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 »محمدعلي مرتضوي«  »1«گزينة  - 1

  سرخي هنگام غروب خورشيد»: شفق«

  ي صبح، فجر سپيده»: فلق«

 جاي پست در زمين يا پايين كوه »: حضيض«

  (واژه) )فارسيكتاب  31صفحة (

---------------------------------------------- 

 پور) خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 2

داند كه بـه فكـر دريـا شـدن اسـت.       اي مي شاعر خود را قطره» الف«بيت در 

بيـت دوم را  » شـهامت «بـه مفهـوم   » هـره ز«معناي دريا دارد. » بحر«ي  اژهو

گويد بخت خود را در اين شهر، در اين محلّ هـلاك،   كند، شاعر مي كامل نمي

  است. آزموده

  (واژه) )فارسيكتاب  14صفحة (

---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 3

در مـتن صـورت سـؤال    » مـدهوش «و » غفلـت «، »صـواب «، »قضا«هاي  واژه

  نادرست نوشته شده است.

  (املا) )فارسيكتاب  17صفحة (

---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »3«گزينة  - 4

  :وجود داردشده  فعل حذف» د«و » الف«در ابيات 

كه جان شـيرين بـدهم    جز اين به ،الف) تو اگر بهاي بوسه ز لبت كني به جاني

  (دارم، هست)؟ دگر چه چاره

جز  كه به (است) پاره نيست / اين درد از آن بتر د) دردا كه صبر در غم آن ماه

  .صبر چاره نيست

  هاي ادبي و زباني) (دانش )فارسيكتاب  19صفحة (

----------------------------------------------  

 »آگيتا محمدزاده«  »3«گزينة  - 5

اسـم +  «و سـاختار  » ماه نوِ تـو «يعني » ماه نوت«گروه » 3«ي  در بيت گزينه

و » ابـر سـياه   ي پـرده « دو گـروه » 1«ي  دارد. در گزينـه » اليه صفت + مضاف

دارد. ديگـر  » تاليـه + صـف   اسـم + مضـاف  «سـاختار  » شبگون ي هشكن طرّ«

  ها هم گروه مشكوكي ندارند. گزينه

  هاي ادبي و زباني) (دانش )فارسيكتاب   34 ي صفحه(

---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »3«گزينة  - 6

شـعرها وزن عروضـي    وزن عروضي ندارد. در ديگر قطعـه » 3«ي  عبارت گزينه

شعر نـو كـه وزن عروضـي دارد بـا     هاي  از تفاوت واضح است. دقّت كنيد يكي

هـاي آن اسـت و الـّا وزن را در     شعر كهن فارسي، يكسان نبودن طول مصـراع 

  توان درك كرد.   مي نو شعر اين نوع ي خواندن نحوه

  هاي ادبي و زباني) (دانش )فارسيكتاب  34صفحة (

---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »1«گزينة  - 7

دانـد   گل لاله را، داغ عشق او مي سرخ بودنعلّت » 1«ي  شاعر در بيت گزينه

  تعليل است.  كه اين حسن

  هاي ادبي) (آرايه )فارسيكتاب  35و  34هاي   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »1«گزينة  - 8

است. اين كه از شدت شـوق،  » خنجر«به » جفا«تشبيه » خنجر جفا«عبارت 

ي كسي آتشي باشد و آن آتش خنجـر را ذوب كنـد، مبالغـه اسـت.      در سينه

، آن مـايع  »آب«انـد و   وجـودآورده  نـوعي تضـاد در بيـت بـه    » آب«و » آتش«

معروف حيات نيست، بلكه منظور از آن، مايع مذابي است كه از خنجـر پديـد   

  مجاز است.  جا اين» آب«آمده است، پس 

  هاي ادبي) (آرايه )فارسيكتاب  16و  15هاي   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي استعداد تحليلي، هوش كلامي«  »2«گزينة  - 9

كنـد.   گويد ارزش جايگاه را صاحب آن مشـخّص مـي   مي» 2«ي  عبارت گزينه

 ال آمده است. اين همان مفهومي است كه در عبارت صورت سؤ

    (مفهوم) )فارسيتاب ك 35صفحة (

---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »2«گزينة  -10

نيازي از داور ندارد، لذا قرابت معنـايي بـين    ارتباطي به بي» 2«ي  بيت گزينه

  عبارت و بيت اين گزينه نيست.  

    (مفهوم) )فارسيكتاب  18صفحة (

 ------- ---------------------------------------   

    )1و نگارش( فارسي
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 »خالد مشيرپناهي«  »4«ة زينگ -11

) / 2ة خوانـده بودنـد (رد گزين ـ  »: (ماضـي بعيـد)   نَ... قَـرأَ تكان«كلمات مهم: 

هفتاد »: ثلاَثاً و سبعين) / «3و1هاي  تا روز نهُم (رد گزينه»: حتيّ اليوم التاّسع«

  )3و2هاي  رد گزينهو سه (
  اضافي است و معادلي در عبارت عربي ندارد. (اين درس)»اين« »1«ة در گزين

   (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -12

»: اًمصـحف «به ارث گذاشـت /  »: ورثَ«ساخت، بنا نهاد / »: بنَي«كلمات مهم: 

  (جمع)گناهان»: ذنُوُب«نيز، هم چنين / »: أيضاً/ « يقرآن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
فاقـد ضـمير اسـت.    » القرية«نادرست است، چرا كـه  » در روستاي ما« :»1«ة گزين

فعل است و بايد به صورت » أنْ يغفْرَ«نادرست است، چراكه » آمرزش« :»2«ة گزين

  ترجمه شود. » تا بيامرزد«

» به ارث گذاشت«به معناي » ورثَ«نادرست است، زيرا » به ارث برد« :»4«ة گزين

جمـع اسـت و بـه معنـي     » ذنُوُبـه «نادرست است، زيرا » گناهش«است. همچنين 

  باشد. مي» گناهانش«

  (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -13
  ي نادرست:ها بررسي گزينه

حاضر خواهـد  «فعل مستقبل (آينده) است و به معني » ستحَضرُُ»: «1« ةگزين

  باشد.   مي» شد

  است. » كار«مفرد است و به معني » العمل»: «2« ةگزين

  باشد. مي» مركزي براي آموزش عالي«به معني » مركزٌ للتعّليم العالي»: «4« ةگزين

  (ترجمه))تركيبي(  

---------------- ------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -14

و » كننـد  مردم بـه هـم مهربـاني مـي    «يعني » يتراحم الناّس« ،»2«ة در گزين

صـحيح   ةترجم ـ» كند مادر به فرزندش رحم مي«يعني » ترحم الوالدةُ ولدها«

    »!كند زندش رحم ميكنند و مادر به فر مردم به هم مهرباني مي ،از رحمت خدا«عبارت: 
  (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »4«ة زينگ -15
 تلك (آن)   هذه (اين)

  ها: بررسي ساير گزينه
 !است كار نرفته بهمترادف و متضادي  ، كلماتها ساير گزينهدر 

   (مترادف و متضاد))كتاب درسي 7و  4هاي  هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »3«ة زينگ -16

هسـت، جمـع   » أل«چون بعدش اسمي جمع و بـدون  » هذه« اسم اشاره مفرد

 هاي ارزشمندي هستند كه ...!). ها كتاب (اين شود ترجمه مي

  ها: بررسي ساير گزينه
(اسـم ال دار بعـد از اسـم اشـاره)      چون اسم اشاره، مشـاراليه ها  در ساير گزينه

  .شود (اين و آن) ترجمه مي دارد، حتماً مفرد

   (قواعد))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »1«ة زينگ -17

اند  آمدهاعداد اصلي(شمارشي) اند ولي چون بعد از معدودشان »السبعة«و » الثلاثة«

  و ال دار هستند صفت محسوب مي شوند!

   (قواعد))كتاب درسي 14ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »1«ة زينگ -18
دو مـن و   خواهـد كـه در مـتن ميبينـيم (     در اين سوال تعداد همراهان را مـي 

  نفر هستند. شش ) كه با همو پدر و مادرش معزيز و دوست مبرادر

   (قواعد))كتاب درسي 14ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »3«ة زينگ -19
»است »فعيل «بر وزن »الوفي.  

  ها: بررسي ساير گزينه

 .باشند اند و هر سه اسم فاعل مي» فاعلة«بر وزن »ةالتالية و الراسب ، الغالية«

   اعد)(قو)تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »2«ة زينگ -20

» 2« ةبياينـد كـه در گزين ـ  » ونَ يـا يـنَ  «بايـد بـا    )عقود( بيست تا نود اعداد

  آمده است. »ينِ«با اشتباه  به

   (ضبط كلمات))كتاب درسي 14ة صفح(  

-------------------------------------------- --   

    )1زبان قرآن( ،عربي
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 »نيا سعيده بابايي«  »3«ة زينگ -21

 ،خواهـد  پايان مـي  صورت بي ها را به طلب است و خوبي نهايت اگر روح انسان بي
مقصد نهايي او باشـد. مولـوي در    ،ي بزرگشايسته است كه تنها تقرب به خدا

اشـاره   افخداوند به عنـوان هـدف زنـدگي بـر سـاير اهـد      برتري ابيات زير به 
   :كند مي

كـه قمـر    يـا آن  ،/ خوبي قمـر بهتـر   ؟اي دوست شكر بهتر يا آن كه شكر سازد
  سازد؟

تر  رد گل، صد نرگسآ/ يا آن كه بر ؟تر يا گلشن و گل در تو اي باغ تويي خوش
  سازد؟  

كه به هر لحظه صـد عقـل و    / يا آن ؟اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش
  نظر سازد؟  

 شـده  دربارة فطرت خدا آشناي انسان بيـان » 4« و »1«هاي  ات گزينهابي نكته:
  است. 

   )هدف زندگي()كتاب درسي 21ة صفح(  
 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -22
خداي متعال شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بـدي و زشـتي و   

در وجود ما قرار داد، تا به خيـر و نيكـي رو آوريـم و از گنـاه و     بيزاري از آن را 
  زشتي بپرهيزيم.

خداوند، پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوزي را همراه با كتاب راهنما براي مـا  
تا راه سعادت را به ما نشان دهند و در پيمودن راه حق بـه مـا كمـك     فرستاد
  كنند.

   )پروازپر ( )كتاب درسي 31و  30 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -23
هايش همـاهنگي (تناسـب)    ها و سرمايه هدف و مسير حركت هركس با توانايي

شود، ولـي بـاز    ها سبب دوري ما از خدا و فراموشي ياد او مي دارد. گاهي غفلت
  يابيم. (سرشت خدا آشنا) خود ميگرديم، او را در كنار  ميبازكه به خود 

  

   )پر پرواز( )كتاب درسي 31و  30 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »نيا سعيده بابايي«  »1«ة زينگ -24
در مقابـل   انسان د كهوش سبب مي(علت) ها  و زيباييها  به نيكي گرايش انسان

آلوده شـد، خـود    گناهگاه كه به  و آن (معلول) واكنش نشان دهد يگناه و زشت
در واقـع چـون در    ؛ن آن برآيـد ارا سرزنش و ملامـت كنـد و در انديشـة جبـر    

» ...و نفـس و مـا سـواها   «صورت سؤال از علت واكنش صحبت شده است آيـة  
شيطان در روز قيامت كه فرصتي باقي نمانده با اهل جهنم  .باشد آن مي ربيانگ

  . گويد سخن مي
  )پر پرواز( )كتاب درسي 33و  31 ،30 يها هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »نيا باباييسعيده «  »1«ة زينگ -25

اين يكـي   كهنفس لوامه اشاره دارد  به» لا اقُسم بالنفس اللوامةو «آية شريفه 

نفس اماره است  ،مقابل آن ةشود. نقط هاي دروني انسان محسوب مي از سرمايه
ها مربوط به شـيطان   به درستي بيان شده است. ساير گزينه» 1«كه در گزينة 

ار او به كنيز » 4«و » 3« هاي هبه عنوان يك مانع بيروني است اگر چه در گزين
  درستي بيان نشده است. 

  )پر پرواز( )كتاب درسي 33و  31 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »1«ة زينگ -26
منـدي   ها و زمين است، براي انسان آفريده و توانايي بهـره  خداوند آنچه در آسمان

دهد خداوند متعال انسان را  ها نشان مي اين است.  ها را در وجود او قرار داده از آن

  .  است  اي قائل شده گرامي داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه

  )پر پرواز( )كتاب درسي 29 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »محمد آقاصالح«  »3«ة زينگ -27
خداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قـرار داد.  

بيلَ) تـا بـا     اناّسپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد. ( هديناه السـ

  راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم.  ،عقل  ز سرمايةاستفاده ا

   )پر پرواز( )كتاب درسي 29 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »محمد آقاصالح«  »1«ة زينگ -28
خداوند به شما وعدة حـق داد؛  « گويد: به اهل جهنم مي در روز قيامت شيطان

شكن) البته من بر  اي دادم و خلاف آن عمل كردم. (پيمان اما من به شما وعده
اين خودتان بوديد كـه   .شما تسلطي نداشتم، فقط شما را به گناه دعوت كردم

. امروز خود را سرزنش كنيد (نفس سرزنشگر يا وجدان) نه دعوت مرا پذيرفتيد
   » توانيد مرا نجات دهيد. نه شما مي توانم به شما كمكي كنم و مرا. نه من مي

  )پر پرواز( )كتاب درسي 33 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كبير مرتضي محسني«  »3«ة زينگ -29
پنـدارد و   دهد كـه خـود را برتـر از آدميـان مـي      خداوند از عاملي بيروني خبر مي

هد و از رسـيدن بـه بهشـت بـاز دارد،     سوگند ياد كرده كه فرزندان آدم را فريب د

كار او وسوسه كردن و فريب دادن است و جز اين، راه نفوذ ديگـري در مـا نـدارد.    

  بنديم.   او مي ردهيم يا راه فريب را ب وسوسه مي ةبه او اجازكه اين خود ما هستيم 

   )پر پرواز( )كتاب درسي 33ة صفح(  

---------------------------------------- ------   

   )1(دين و زندگي 
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 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -30
  فرمايد:   ميكريم خداوند در قرآن 

خوانيـد، آن را بـه مسـخره و بـازي      كه مردم را به نماز فـرا مـي   ها هنگامي آن«
  . »كنند ها گروهي هستند كه تعقل نمي گيرند، اين به خاطر آن است كه آن مي

سرنوشت خويش قـرار داد.  خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول 
سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تـا بـا اسـتفاده از سـرماية     

  راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم.  ،عقل
  )پر پرواز( )كتاب درسي 29ة صفح(  

 ----------------------------------------------   
 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -31

شويم كه هردو خـوب   اهداف اصلي و فرعي مي ةر آية صورت سوال متوجبا تدبر د
  باشند و براي زندگي ما ضروري هستند. مهم اين است كه هدف فرعـي را بـه   مي

قدر به اهداف فرعي دل نبنديم كه مـانع مـا در    جاي هدف اصلي قرار ندهيم و آن
  ند.رسيدن به اهداف اصلي شوند و از رفتن به سوي كمالات باز دار

   )هدف زندگي( )كتاب درسي 18 و 17هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -32
» طلبي او نهايت بي«و » متنوع بودن استعدادهاي انسان«با توجه به دو ويژگي 

، تواند پاسخگوي اين دو ويژگـي باشـد  بكنيم بهتر  اگر هدفي را كه انتخاب مي
  تر است. آن هدف، كامل

   )هدف زندگي( )كتاب درسي 20 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ -33
 .خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قـرار داد 

ده ابا استفتا  (هدايت الهي) سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد
 ،راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنـيم. پروردگـار   ،از سرماية عقل

درسـت زنـدگي را از    مسيرتا با آن بينديشيم و  هبه ما نيروي عقل عنايت كرد
هاي غلط تشخيص دهيم، حقايق را دريابيم و از جهل و نـاداني دور شـويم.    راه

ايش به آن و شناخت بدي و زشـتي و  شناخت خير و نيكي و گر ،خداي متعال
تا به خيـر و نيكـي رو آوريـم و از گنـاه و      ،ما قرار دادوجود بيزاري از آن را در 

  .زشتي بپرهيزيم
  )پر پرواز( )كتاب درسي 30و  29 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   
 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -34

ار و نقش نفس اماره، دعـوت انسـان بـه    كسان گناهنقش نفس لوامه، ملامت ان
و نفـسٍ و مـا سـواها فالهمهـا فجورهـا و      «چنين مقصود از آيـة   گناه است. هم

اين نيست كه خداوند به انسان هم استعداد زشتي داده و هم استعداد » تقواها
خوبي و در نتيجه، هم گرايش بـه خـوبي دارد و هـم گـرايش بـه بـدي؛ بلكـه        

آن است كـه انسـان زشـتي و زيبـايي و بـدي و خـوبي را درك        مقصود از آيه
  .داند كه چه چيزي بد است، گرايش به آن ندارد كند و چون مي مي

   )پر پرواز( )كتاب درسي 31و  30هاي  هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -35
شما را دعوت كردم و شما مـرا پاسـخ   : «گويد شيطان در روز قيامت مي كه اين

  .داراي اختيار است در حيات دنيوي بيانگر اين است كه انسان ؛».داديد

   )پر پرواز( )كتاب درسي 33ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -36
بسـياري   ران را بنفس است و خداوند انس كرامتانسان داراي «اين موضوع كه 

 برداشت» …اناّ هديناه السبيل «از آية شريفة ، »است از مخلوقات برتري داده
  گردد. نمي

   )پر پرواز( )كتاب درسي 29ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ -37
تعـالي،    حقسودمندترين دانش براي حركت در مسير رسيدن به هدف و تقرب 

  خودشناسي است و اولين گام براي حركت در اين مسير، شناخت انسان است.

  )پر پرواز( )كتاب درسي 28ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -38
كند و نفـس امـاره    هاي زودگذر منع مي عقل با دورانديشي، انسان را از خوشي

عامل دروني اسـت كـه انسـان را بـه گنـاه      نفس اماره، . آن قرار دارد در مقابل
  دارد. كند و از پيروي از عقل و وجدان بازمي مي دعوت 

   )پر پرواز( )كتاب درسي 33و  31 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -39
 ةرد و گرايش به خود را كه گرايش بـه هم ـ خداوند سرشت ما را با خود آشنا ك

نگرد يا بـه   رو هر كس در خود مي هاست در ما قرار داد از اين ها و زيبايي خوبي
از  ،كنـد  يابد و محبتش را در دل حس مـي  نشيند خدا را مي تماشاي جهان مي

در هيچ چيزي ننگريستم، مگر ايـن كـه   «رو اميرالمؤمنين علي (ع) فرمود:  اين
  .»ل از آن، بعد از آن و با آن ديدم.خدا را قب

  )پر پرواز( )كتاب درسي 30ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -40

پشت  ،ها آن يبرا تيكه بعد از روشن شدن هدا يكسان« فرمايد: قرآن كريم مي
داده و آنان را با  نتياعمال زشتشان را در نظرشان ز طانيش ،حق كردند هب

   .»است فتهيفر يطولان يآرزوها

 جاديا نهيت و كوعدادر ميان شما مار قشراب و  لةيخواهد به وس يم طانيش«
  .»خدا و نماز بازدارد اديكند و شما را از 

  )پر پرواز( )كتاب درسي 34ة صفح(  

 ----------------------------------------------   
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 »فريبا توكلي«  »4«ة زينگ -41

 .كننده است خسته يلي. خنخواهي داشترا دوست  لميآن ف تو« جمله: ةترجم
 .»ميانتخاب كن گريد يكي ايب

  نكتة مهم درسي:
 “will”و همچنـين بـراي    شـود  براي بيان تصميماتي كه در لحظه گرفته مي

هـا   معني جمله سـاير گزينـه  با توجه به زمان و  .رود كار مي به بيني آينده پيش
    اند. نادرست

  (گرامر) )كتاب درسي 25 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »فريبا توكلي«  »3«ة زينگ -42
 يدوسـت داشـتن   يميساختمان قـد  كتوانستند يچگونه ها  آن:«جمله  ةترجم

  »ند؟آنجا قرار ده نگيپارك كيمانند آن را خراب كنند و در عوض 
  ) قبل از2  ) در نزديكي1
 ) ديگر4  ) در عوض3

  (واژگان) )كتاب درسي 21 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »3«ة زينگ -43
اش  براي زندگي شخصـي  چگونه، اي پرمشغله ةاو با چنين برنام«ترجمة جمله: 

  »وقت دارد؟ اش) (خصوصي
            الگو  )2    راهبرد )1
  توجه )4  برنامه )3

  (واژگان) )كتاب درسي 30صفحة (  
 ----------------------------------------------   

  ترجمة متن كلوزتست:
كـرد كـار    من در يك شركت كه از حيوانات مراقبـت مـي   ،سال پيش 5حدود 

هـا   ا حتي گاوها ي ها يا سگ كردم. اين حيوانات، حيوانات معمولي مثل گربه مي
. بـه يـاد   در معـرض انقـراض بودنـد   ها گروهي از حيوانات بودند كه  نبودند. آن

آورم كه واحد ما سعي بر نجات يك گونه خاصـي از پلنـگ بـه نـام پلنـگ       مي
كه در حين  به خاطر اين 2013آخرين پلنگ تايواني در سال  تايواني را داشت.

بعـد از آن واقعـه مـن     بود مرد.آسيب ديده به سختي انتقال به يك شهر ديگر 
  بسيار افسرده شدم و از آن كار خارج شدم.

 »پرويز فروغي«  »1«ة زينگ -44
كه به معناي كار كردن در جايي باشد طبق متن كتاب  ”work“ ةحرف اضاف

  است.  ”in“درسي
   )كلوزتست(  

 ----------------------------------------------   
 »پرويز فروغي«  »1«ة زينگ -45
  ) مردن2  ) منقرض شدن 1
  ) شكار كردن4  ) در خطر بودن3

   )كلوزتست(  
 ----------------------------------------------   

 »پرويز فروغي«  »3«ة زينگ -46
  است.   ”injured“آن صفتكه  نياز داريم “ ”injureاز فعل به صفتيدر اين جمله  

   )كلوزتست(  
------------------------------------ ----------   

 زيـادي  چيـز  موردشان در معمولاًَ ها آن اما ترسند، مي ها كوسه از مردم بيشتر
 خـوار  گوشـت  ها آن همة و دارد، وجود كوسه گونه 350 مثال، براي .دانند نمي

 طـول  پا 60 الي 50 نهنگ كوسه. هستند بزرگ بسيار ها كوسه بعضي. هستند
 طـول  اينچ 6 تنها كوتوله ةكوس. دهستن كوچك خيلي ها آن از بعضي اما. ددار

 زمـان  يـك  در يناسورهااد با واقع، در. هستند ساله ميليون 100 ها كوسه. دارد
 امـا  كننـد،  مـي  زنـدگي  دنيا در اقيانوسي هر در ها كوسه امروزه،. كردند زندگي
 نگـه  تميـز  را هـا  اقيـانوس  هـا  آن. كنند مي زندگي گرم آب در ها كوسه تر بيش
 چهار ها كوسه تر بيش. خورند مي را بيمار حيوانات و ها ماهي ها آن زيرا دارند مي
 از ديگـري  دنـدان  افتـد  مي كوسه يك دندان وقتي. دارند دندان رديف شش تا

 را حركـات  و صداها ها آن چند هر ندارند، گوش ها كوسه. كند مي حركت پشت
 هـا  سـه كو. آورد مـي  در لـرزه  بـه  را آب حركتـي  يـا  صدا هر. شنوند مي آب در
 غـذا  تـا  كننـد  مي كمك ها كوسه به ها آن و كنند، حس را ها لرزه اين توانند مي
 اسـتفاده  غـذا  كـردن  پيـدا  براي نيز بزرگشان هاي چشم از ها كوسه. كنند پيدا
 اغلـب  هـا  آن. بيننـد  مـي  حالت بهترين در كم نور در ها كوسه تر بيش. كنند مي

. كننـد  مـي  شـكار  شـب  نيمـه  در يـا  عصـر،  هنگام دم، سپيده هنگام غذا براي
 بـراي . بگيرنـد  يـاد  هـا  كوسـه  ةدربار خواهند مي متعددي دلايل  به دانشمندان

 در چنـد،  هـر . هـا  انسان جمله از است، رايج حيوانات تر بيش در سرطان مثال،
 هيچ تقريباًَ ها كوسه چرا بدانند خواهند مي دانشمندان. است نادر ها كوسه ميان
 از تـا  كند كمك نيز مردم به تواندب اطلاعات اين شايد. دگيرن نمي سرطان وقت

  .كنند گيري پيش سرطان
 »مقدم روزبه شهلايي«  »3«ة زينگ -47

  ».فهميم كه احساس صدا بدون اندام شنوايي ممكن است از متن مي«ترجمة جمله: 
   )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------   
 »مقدم روزبه شهلايي«  »2«ة زينگ -48
 ـ   در خـط هشـتم، نزديـك    ”vibrate“لغـت  «   هتـرين معنـي را ب

“move rapidly and continuously” )  سريع و پيوسته حركـت
  »دارد. )دادن

   )درك مطلب(  
 ----------------------------------------------   

 »مقدم روزبه شهلايي«  »3«ة زينگ -49
ها  كه آن جز اين ، بهستندهها صحيح  ها دربارة كوسه همة گزينه«ترجمة جمله: 

  »كنند تا از مردم اجتناب كنند. در تاريكي شكار مي
   )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------   
 »مقدم روزبه شهلايي«  »3«ة زينگ -50

پردازنـد،   ها مـي  دانشمنداني كه به مطالعه دربارة كوسهطبق متن «ترجمة جمله: 
  »شوند. ها نمي ز بيماريها دچار بعضي ا خواهند بدانند به چه دليلي آن مي

   )درك مطلب(  
 ----------------------------------------------   

  )1( انگليسي بانز
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A

y

- x x

B

- x2017

  

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 51

  داده شده داريم:  Anبا توجه به 

A [ , ) ,   
11 2 1 31 1   

A [ , ) , 
   

 

1 51 2 12 2 2   

A [ , ) , 
   

 

1 71 2 13 3 3   

A [ , ) , 
   

 

1 91 2 14 4 4   

A A A A A A A A A [ , )      
914 3 2 1 4 3 2 1 4 4     

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 5تا  3هاي فحه(ص

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »4« ي گزينه - 52

  زيرا:  ،نادرست است» 4« ةگزين

  

  

                     A B A B                       

 

  

             

 A B B A   1« ة: گزين«  

  

  

  

    A B A B U    :2« ةگزين«  

  

  

     A B A B     :3« ةگزين«  

  

   (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 10 تا 8  هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 53

xاگر  anحسابي در دنبالة  z y
2 ،داريم: باشد(x, y, z N)  

a ax z ay


2   

   داريم:
a a ( x ) ( x )a x

   
     

3 7 2 1 5 103 75 3 652 2 2   

x x x x x
        

7 9 3 6 6 12 7 9 212   

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 54

 Bواليبال را با  مجموعة اعضاي تيم و Aاعضاي تيم فوتبال را با مجموعة 
و  yنند را ك تعداد افرادي كه نه واليبال و نه فوتبال بازي مي ،دهيم  نشان مي

گيريم، با رسم  در نظر مي xكنند  تعداد افرادي كه هر دو رشته را بازي مي
  :نمودار ون داريم

y ( x) x ( x)      30 17   كل افراد 20

y x   30 37   
x y   7   

  
yاگر  0  عضو اليبال و نه تيم و وعضباشد يعني هيچكس نباشد كه نه

x . در اين حالت فوتبال  باشد،  مي 7حداقل برابر  xپس  ،شود مي 7
  ر هر دو تيم عضو هستند. نفر د 7حداقل يعني 

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 55

درج شده است، پس  80و  38واسطة حسابي بين  19راه حل اول: چون 
  جمله مطابق زير داريم:  21يك دنبالة حسابي با 

a , a , ..., a ,a 

19

38 801 2 20 21
 ــابي ــطه حس  واس

   
a a d  2021 1   

d d / ( )    80 38 20 2 1 1   
a   دهمين عدد درج شده 11

( )a a d a     110 38 21 5911 1 11   
 ةجمل ،لذا دهمين عدد درج شده ،چون تعداد جملات فرد استراه حل دوم: 

  است. پس:  80و  38بنابراين مقدار آن برابر ميانگين  .وسط است


  
38 80 118 592   دهمين عدد درج شده 2

  (مجموعه، الگو و دنباله) سي)كتاب در 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

   عادي - )1رياضي (

  

A B 

  

A B 
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B

A C

a

b

c

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 56

n ......  3  2  1  مرحله  

n ..... 3  2  1  هاي سفيد تعداد دايره  

n2 ..... 9  4  1  ها كل دايره تعداد  

n n2
 

  هاي سياه تعداد دايره  1- 1  4- 2  9- 3 .....
  

( )... 
     

12 12 11 2 12   12تا  1 ةهاي سفيد از مرحل دايره تعداد مجموع 782

    27 7 49 7    7 ةسياه مرحل هاي تعداد دايره 42

 
78 13
42    خواستة سوال  7

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 18تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »3«ة زينگ - 57

يعني تمام  ،ثابت است ةاي كه هم حسابي و هم هندسي است دنبال دنباله

  د. نيد با هم برابر باشجملات آن با

x x x x       2 3 2 2 1   
xx y x y y y           12 2 4 1 4 5  

xx x z x z z
      

13 2 2   
  در نتيجه:

x y ( ) ( )
z
    

   
 

2 2 2 21 5 1 25 132 2   

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 27تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 58

  زير داريم:  ةالزاوي قائم  در مثلث

bcosC
a
bsin B
a
ccosB
a





  






 اگر در رابطــة داده شــده روي
ــم   ــذاري كني ــوال جايگ     س

bb( )cos C b ba a
b c b csin Bcos B b c c
a a a

   
 

2
22 22

2
   

btanدست آمده داريم  به ةطبق رابط B
c

 درست است. » 1«، لذا گزينة  

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ - 59

BC xtan x
AB

xy y
DEtan
AD y y


     


 

     
 

3 12
7 4 7

12
3 32 7 2
7 4 7 4

   

y

y y y y
y

        


6
3 7 12 3 6 3 12 47 4   

x y    
12 4047 7   

  (مثلثات) كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »3«ة زينگ - 60

n n na a a a q a q a qn n n
n n na a an n n a q a q a q

          
       

5 3 24 2 1 1 1 127 271 3 42 4 5 1 1 1
   

n na q ( q q ) q
n na q ( q q ) q

  
   

  

5 2 3 511 27 271 2 3 111
   

qq q ( ) q       
1 1 1 306 6 627 27 33 3

   

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 61

mراه حل اول: از آنجـا كـه    1    اسـت؛ بنـابراينm m
m m

    
1 1 

 است. در نتيجه:

[ , m] [m , ] [ , ]
m m m m

   
1 1 1 1   

mچون  1 ةاست؛ پس تنها عدد صحيح موجود در باز[ , ]
m m


1 ، عدد 1

  صفر است.

ــي ــوان   راه حــل دوم: م ــه عن ــريم. ب ــر بگي ــواه در نظ ــدد دلخ ــك ع ــوانيم ي  ت

mمثال  2:بنابراين ،  

m[ , m] [m , ] [ , ] [ , ]
m m

[ , ]


   




1 1 1 12 2 22 2
1 1

2 2

 
  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 62

A {... , , , } A { , , , , ...}     3 2 1 0 1 2 3   

B { , , , ...} B {... , , , }    1 2 3 2 1 0   
A B { }   0  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 10تا  8و  2 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 63

B A A B A B A        
n(A)بنابراين  n(A B) :پس ،  

n(A B) n(A) n(A B) n(A) n(A)     0   
n(B A) n(B) n(A B) n(B) n(A)    

  10 4 6
   

Aدو مجموعة  B  وB A اند، پس: جدا از هم  

n (A B) (B A) n(A B) n(B A)         6  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »يكتاب آب«  »3«ة زينگ - 64

t t (t d) (t d)      10 4 1 124 9 3 24   

d d   6 24 4   
t  :بنابراين t (t d) (t d) d     30 18 1 129 17 12   

  12 4 48  

  )مجموعه، الگو و دنباله( درسي) كتاب 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 65

a :گيريم صورت مقابل در نظر مي دنباله را به ةلسه جم ,a ,ar
r

  

  است: -27اول برابر با  ةحاصلضرب سه جمل

a( )(a)(ar)
r

 27  

a ( ) a ( )        3 327 3 3  

  است، بنابراين: 15مجموع جملات دوم و سوم برابر با 

( )a ar a( r) ( r)       15 1 15 3 1 15   

r r      1 5 6  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 66

  هـا از يـك   پـس افـزايش قيمـت    ،كنـد  درصـد رشـد مـي    10ها سـالانه   متيق

rنسبت هندسي با قدر ةدنبال /  
101 1   كند: ميپيروي  1100

t t r t ( / ) t /   4 41 1 1 46415 1 1   قيمت در سال پنجم 1

  شود. برابر سال اول مي 4641/1بنابراين قيمت 

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 67

  داريم: BADالزاوية در مثلث قائم

ABsin D / BD
BD BD

    
8 0 8 101  

  داريم: BADالزاوية در مثلث قائم با توجه به قضية فيثاغورس

AD BD AB ( ) ( ) AD      2 2 2 2 210 8 36 6  

ــي B̂ˆاز طرف C2   ــث ــس مثل ــت، پ ــاوي BDCاس ــت،   متس ــاقين اس الس

BDيعني CD:پس ،  

CD BD AC AD CD       10 6 10 16  

 خواهيم داشت:ABCو در نتيجه در مثلث

ABˆtanC
AC

   
8 1

16 2  

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 68

HC AC sin     
130 2 12   

HC BC sin BC    
245 1 2   

BC  2  

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 69

  با توجه به اطلاعات مسأله، شكل مقابل، قابل رسم است.

  است.  DCةل، طول مجسمه برابر اندازبا توجه به شك

  

ACمتر ACACB : tan AC
AB


    45 1 3535
  

  از طرفي:

ADمتر   ADABD : tan / AD
AB


    40 0 8 2835
  

DCمتر AC AD    35 28   : طول مجسمه 7

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 70

a3برابر با aبه ضلعضلعي منتظم  شش مساحت 3 2
  است. بنابراين: 2

a
3 3 2

  ضلعي منتظم مساحت شش2

a a a     
3 3 2 218 3 12 2 32  

ضلعي منتظم  در شكل مقابل، اگر قطرهاي شش

يم، با توجه به زوايـاي تشـكيل شـده،    را رسم كن

  خواهيم داشت:

ABC  90  

BC BCAC ABABC : sin
AC

 
  

3260 2 4 3
   

BC  6   
  پس:

S AB BC ( )( )
ABC
    

1 1 2 3 6 6 32 2    

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 71

  داده شده داريم:  Anبا توجه به 

A [ , ) ,   
11 2 1 31 1   

A [ , ) , 
   

 

1 51 2 12 2 2   

A [ , ) , 
   

 

1 71 2 13 3 3   

A [ , ) , 
   

 

1 91 2 14 4 4   

A A A A A A A A A [ , )      
914 3 2 1 4 3 2 1 4 4     

   كتاب درسي) 5تا  3هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »4« ة گزين - 72

  نادرست است، زيرا: » 4«گزينة 
  
  

                     A B A B                       
 
  

             
 A B B A    1«: گزينة«  

  
  
  

    A B A B U    : 2«گزينة«  
  
  

     A B A B     : 3«گزينة«  

  

   كتاب درسي) 10تا  8  هاي (صفحه
----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 73

xاگر  anدر دنبالة حسابي  z y
2 :باشد، داريم(x,y, z N)  

a ax z ay


2   

   داريم:
a a ( x ) ( x )a x

   
     

3 7 2 1 5 103 75 3 652 2 2   

x x x x x
        

7 9 3 6 6 12 7 9 212   

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  موازي  - ) 1رياضي (

a

60

30

O

A B

C

30

60

30

60

30

45

B

C

A

D

40

35

  

A B 

  

A B 
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A

y

- x x

B

- x2017

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 74

 Bو مجموعة اعضاي تيم واليبال را با  Aمجموعة اعضاي تيم فوتبال را با 

و  yكنند را  دهيم، تعداد افرادي كه نه واليبال و نه فوتبال بازي مي  نشان مي

گيريم، با رسم  در نظر مي xكنند  تعداد افرادي كه هر دو رشته را بازي مي

  نمودار ون داريم:

y ( x) x ( x)      30 17   كل افراد 20

y x   30 37   

x y   7   

  

yاگر  0 باشد يعني هيچكس نباشد كه نه عضو تيم واليبال و نه عضو 

xفوتبال. در اين حالت    باشد،  مي 7حداقل برابر  xشود، پس  مي 7

  نفر در هر دو تيم عضو هستند.  7يعني حداقل 

   كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 75

چون تعداد جملات فرد است، لذا دهمين عدد درج شده، جملة وسط است. 

  است. پس:  80و  38بنابراين مقدار آن برابر ميانگين 


  

38 80 118 592   دد درج شدهدهمين ع 2

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 76

n ......  3  2  1  مرحله  

n ..... 3  2  1  هاي سفيد تعداد دايره  

n2 ..... 9  4  1  ها تعداد كل دايره  

n n2
 

  هاي سياه تعداد دايره  1- 1  4- 2  9- 3 .....
  

( )... 
     

12 12 11 2 12   12تا  1هاي سفيد از مرحلة  مجموع تعداد دايره 782

    27 7 49 7    7هاي سياه مرحلة  تعداد دايره 42

 
78 13
42    خواستة سوال  7

   كتاب درسي) 18تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »2«ة زينگ - 77

  نامتناهي است، پس: Bمتناهي و  Aچون 

Aمجموعه متناهي  »: 1«زينةگ B    

Bمجموعه نامتناهي »: 2«گزينة A    

Aمجموعه متناهي »: 3«گزينة B    

Bتوجه كنيد كه»: 4«گزينة A اي از زيرمجموعهB ت، پساس(B A) B  

   شود. تهي مي

  صحيح است. » 2«پس گزينة  

   كتاب درسي) 10 تا 5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ - 78

م .م.ه اندازة كمشترك ب  است و دومين جملة 7اولين جملة مشترك دو دنباله 

d,d]رود ( هاي دو دنباله پيش مي نسبتقدر ] ،d ،d   12 3 ) پس 4

دومين جملة مشترك برابر است با  7 12 دنبالة  دنباله، يك و اين 19

   حسابي است، پس:

c
d c c (n )dnc

          

71 19 7 12 11192
   

c (n ) c nn n      7 1 12 12 5   

a
a b

b


       

12 2 12 10 225   

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »3«ة زينگ - 79

t t t t (t d) (t d) t d ( )           8 3 6 8 3 9 8 11 4 7 1 1 1 1
   

t t t (t d) (t d) (t d) t d ( )            2 3 6 9 2 3 18 2 24 7 10 1 1 1 1  

( ),( ) d d       
6 21 2 9 6 9 3   

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كيميا شيرزاد«  »1«ة زينگ - 80

كه دو مجموعه جدا از هم باشند بايد اشتراك آن تهي باشد.  براي اين

(A B)    .است  

(A B) ((A B) (A B ))
( ) ( )

 
1 2

      

( ) A B(A B) A  1    

A B A B A B

UB)(A ΄

U

A UB)(A ΄U A B΄
=

→

( ) (A B) (A B) (A B) A B     2       

( ) ( ) A B A B A   
1 2    

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 81

 كنيم: ها را بررسي مي گزينه

اعداد حقيقي به جز اعداد صحيح اسـت.   همة شامل A ة: مجموع»1« ةگزين

اعداد حسابي است. پـس ايـن دو مجموعـه بـا هـم       ةنيز مجموع B ةمجموع

  اشتراكي ندارند.  

Aاست، امـا    شامل تمام اعداد صحيح C ة: مجموع»2«ة گزين B   شـامل

  اعداد صحيح منفي نيست. پس اين گزينه نادرست است. 

اعـداد   Bةاما مجموع ،تمام اعداد صحيح را داراست C ة: مجموع»3«ة گزين

Bتر يا مساوي صفر را در خود دارد. پس صحيح بزرگ C   برابر تهي خواهـد

  شد. 

اد صـحيح حضـور   اعداد حقيقي به جـز اعـد   ةهم Aة: در مجموع»4«ة گزين

Aنيز شامل اعداد صحيح است. پس  Cةدارند. مجموع C اعداد  ةبرابر هم

  خواهد شد. (R)حقيقي

   كتاب درسي) 3و  2 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 82

mراه حل اول: از آنجـا كـه    1    اسـت؛ بنـابراينm m
m m

    
1 1 

 است. در نتيجه:

[ , m] [m , ] [ , ]
m m m m

   
1 1 1 1   

mچون  1 است؛ پس تنها عدد صحيح موجود در بازة[ , ]
m m


1 ، عدد 1

  صفر است.

ــيرا ــوان    ه حــل دوم: م ــه عن ــريم. ب ــر بگي ــواه در نظ ــدد دلخ ــك ع ــوانيم ي ت

mمثال  2:بنابراين ،  

m[ , m] [m , ] [ , ] [ , ]
m m

[ , ]


   




1 1 1 12 2 22 2
1 1

2 2

 
  

   كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 83

  كنيم: ها را مشخص مي ابتدا اعضاي هر يك از مجموعه

Aمتناهي  {n Z | Z} { , , }
n

       
4 4 2 1   

متناهي 
n( )B {n Z | Z} { , }

n


     
1 1 1  

Cنامتناهي  {n W | } { , , , ...}
n

    
1 1 2 3 4  

   كتاب درسي) 7تا  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 84

A {... , , , } A { , , , , ...}     3 2 1 0 1 2 3   

B { , , , ...} B {... , , , }    1 2 3 2 1 0   

A B { }   0  

   كتاب درسي) 10تا  8و  2 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 85

B A A B A B A        
n(A)بنابراين  n(A B) :پس ،  

n(A B) n(A) n(A B) n(A) n(A)     0   
n(B A) n(B) n(A B) n(B) n(A)    

  10 4 6
   

Aدو مجموعة  B  وB A اند، پس: جدا از هم  

n (A B) (B A) n(A B) n(B A)         6  

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 86

كبريـت و در طـرح    چـوب  15)، 2كبريت و در طـرح (   چوب 10، )1در طرح (

چـوب كبريـت اضـافه     5بنابراين در هـر مرحلـه   كبريت داريم،  چوب 20)، 3(

هـا در هـر مرحلـه بـه      كبريـت  پس فرمـول كلـي بـراي تعـداد چـوب     شود،  مي

aصورت nn  5   :است، لذا 5

  n n n     245 5 5 240 5 48  

   كتاب درسي) 18تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 87

a a ... a ( )
a a ... a ( )
   

    

1 2 100
101 102 200

100 1
200 2   

  كنيم: ) كم مي2( ة) را از رابط1( ةرابط

(a a ) (a a ) ... (a a )      101 1 102 2 200 100 100   

aاز طرفي a a a ... d    101 1 102 2   ، بنابراين:100

d d ... d   100 100 100 100   

( d) d   
1100 100 100 100    

  بنابراين:

  a a d /  2 1 0 01  

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 88

t t (t d) (t d)      10 4 1 124 9 3 24   

d d   6 24 4   

t  :بنابراين t (t d) (t d) d     30 18 1 129 17 12   

  12 4 48  

   درسي) كتاب 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 89

t t d  25 3  

d d     150 166 2 8  

dt t d t ( )
       

8150 150 4 150 4 85 1 1  

t 1821  

tnاي را بيابيم كه در آن  بايد اولين جمله    باشد، پس: 0

t (n )d  1 01  

( )(n ) (n )       182 8 1 0 182 8 1  

n / n /     
1821 22 75 23 758  

، منفـي  ةاولـين جمل ـ  جملات، عددي طبيعي است، پـس  ةاز آنجايي كه شمار

  بيست و چهارم است؛ لذا: ةجمل

t t d t ( )       23 182 23 8 224 1 24  

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 90

   ي حسابي         ده واسطه

62  ،  ، ... ،  ،  ، ،18   

حسابي بـا   ةحسابي قرار دهيم، يك دنبال ة، ده واسط62و  18اگر بين دو عدد 

اسـت.   62دوازدهم آن  ةو جمل 18اول آن  ةجمله خواهيم داشت كه جمل 12

t                                                                         بنابراين: 181  

t t d d d        62 11 62 18 11 62 11 4412 1   

d  4   

t t t
t t t

 


 
7 8 9
4 5 6

   

(t d) (t d) (t d) t d
(t d) (t d) (t d) t d

     
 

     
6 7 8 3 211 1 1 1
3 4 5 3 121 1 1 1

   

t d
t d
  

   
  

7 18 7 4 46 231
4 18 4 4 34 171

  

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------    

  ي سوم مجموع سه جمله
 ي دوم مجموع سه جمله

تا100
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 »معين خنافره«  »2«گزينة  -91

كنند. رشد به معني بزرگ شدن و شامل افزايش  جانداران رشد و نمو مي
اي به  نمو به معني عبور از مرحلههاست.  ياخته تعداديا  ابعادناپذير  برگشت

 ت.؛ مثلاً تشكيل گل در گياه، نمونه اي از نمو اسمرحلة ديگري از زندگي است
  كتاب درسي) (دنياي زنده) 7  (صفحة  

----------------------------------------------   
 »»فرد اميرحسين بهروزي«   »2«گزينة  -92
كنيم كه براي  شناسي، فقط ساختارها و يا فرايندهايي را بررسي مي در زيست 

 گيري اند. طور مستقيم يا غيرمستقيم قابل مشاهده و اندازه ما به
  كتاب درسي) (دنياي زنده)       6و  5، 3، 2  هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -93

ريزند بـه كمـك حركـات     و لوزالمعده كه به دوازدهه مي  هاي روده صفرا، شيره
روده، در گوارش نهايي كيموس نقـش دارنـد و در تركيـب همگـي بيكربنـات      

 دارد.   وجود
 ها:   بررسي ساير گزينه

  شيرة لوزالمعده، شيرة روده و صفرا حاوي بيكربنات (قليايي) اند.  »: 1«گزينة 
و صـفرا درون   مشـترك وارد  يمجـرا  كيبه  كبدي صفراو ياز راه مجارصفرا، 
 شود.   صفرا ذخيره مي  كيسة

  صفرا فاقد آنزيم گوارشي است.»: 2«گزينة 
اي لازم براي گـوارش شـيميايي انـواع مـواد را توليـد      ه شيرة لوزالمعده، آنزيم

  كند. مي
  شيرة روده و لوزالمعده حاوي آنزيم گوارشي هستند.  »: 3«گزينة 

  شود.  صفرا درون كبد (نه كيسة صفرا) توليد مي
  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)  23و  22  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ -94

كند، انتقال  فرايندي كه در آن، ياخته، مواد را برخلاف شيب غلظت منتقل مي
اي را  هاي پروتئيني با صرف انرژي، مـاده  فعال نام دارد. در اين فرايند، مولكول

(نه قطعا) از مولكول  تواند ميكنند. اين انرژي  برخلاف شيب غلظت منتقل مي
ATPدست آيد. به ATP.شكل رايج انرژي در ياخته است  

 ها: بررسي ساير گزينه
 ينيمواد از بخش پروتئ شده، ليدر انتقال فعال همانند انتشار تسه  »:1« نةيگز

  .كنند يعبور م اختهي يغشا
تسـهيل  بينيـد، در انتشـار    مـي  1فصـل   12  همانطور كه در شكل  »:2«گزينة 

كننـد   هاي پروتئيني غشا با تغييراتي كه در شكل خود ايجاد مـي  شده مولكول
 1فصــل  14دهنــد. همچنــين در شــكل  مــواد را از غشــاي ياختــه عبــور مــي

هاي پروتئيني غشـا بـا تغييراتـي كـه در      بينيد، در انتقال فعال نيز مولكول مي
 دهند.   كنند مواد را از غشاي ياخته عبور مي شكل خود ايجاد مي

جـا   شده مواد در جهت شيب غلظـت خـود جابـه    در انتشار تسهيل  »:4«گزينة 
 ها است. جايي مواد برخلاف شيب غلظت آن شوند، ولي در انتقال فعال جابه مي

  (دنياي زنده)  كتاب درسي)  14و  13  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »يمهرداد محب«  »2«ة زينگ -95
  اند. حيصح» د«و » ج«، »الف«موارد با توجه به شكل زير، 

  بررسي موارد:
 يا اختهيرا به جسم  يعصب اميپ ت،يدندر تواند توسط مي يعصب ةاختي ك) يالف

  .دينما هدايت

 ها) است. ب) ياختة عصبي داراي يك آكسون (نه آكسون
  .كند يدور م يا اختهيرا از جسم  يعصب اميآكسون، پج) 
  .ندك لمنتق هاختيرا به چند  يعصب اميپتواند  ميآكسون  كد) ي

  
  (دنياي زنده)  كتاب درسي)  16  ة(صفح 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -96

موسين، گليكوپروتئيني است كـه آب فراوانـي جـذب و مـادة مخـاطي ايجـاد       
ة گوارش را از خراشيدگي حاصل از تماس غذا كند. مادة مخاطي، ديوارة لول مي

هاي غذايي را بـه   كند و ذره يا آسيب شيميايي (بر اثر اسيد يا آنزيم) حفظ مي
كند. اگر انقبـاض بنـدارة    اي تبديل مي ها را به تودة لغزنده چسباند و آن هم مي

شود. در ايـن   انتهاي مري كافي نباشد، فرد دچار برگشت اسيد (ريفلاكس) مي
لت در اثر برگشت شيرة معـده بـه مـري، بـه تـدريج مخـاط مـري آسـيب         حا
 بيند، زيرا حفاظت ديوارة آن به اندازة معده و رودة باريك، نيست.   مي

  ها: بررسي ساير گزينه
رنـگ، چسـبنده و    اي بافت پيوندي سست، شفاف، بـي  مادة زمينه»: 1«گزينة 

  ئين است. هاي درشت مانند گليكوپروت مخلوطي از انواع مولكول
هاي بافت پوششي، بخشي به نـام غشـاي    در زير ياخته»: 4«و » 3«هاي  گزينه

هاي زير آن متصل نگه  ها را به يكديگر و به بافت پايه وجود دارد كه اين ياخته
هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني (تركيب  اي از رشته دارد. غشاي پايه، شبكه مي

  كربوهيدرات و پروتئين) است. 
  كتاب درسي) (تركيبي)      22و  20، 15  هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -97

  صحيح اند.» ج«و » ب«موارد 
  بررسي موارد:

  دارند. ينقش مهم يانرژ رهيدر ذخ دهايسريگل يترالف) 
شاي ياختة جـانوري  ب و ج) كلسترول، فسفوليپيد و پروتئين در هر دو لاية غ

در  انـد و   يـك نـوع ليپيـد در تمـاس    با ها حداقل  شركت دارند و هر يك از آن
 دارد. وجود حداقل سه نوع عنصر  ها آنساختار 

كـه در سراسـر   اسـت  هـا   سـه يهـا و ك  از لولـه  يا شبكه ي،آندوپلاسم ةشبكد) 
زبر  يآندوپلاسم ةاست. شبك فو صا گسترش دارد و بر دو نوع زبر توپلاسميس

نقـش   دهاي ـپيل سـاختن  صـاف در  يآندوپلاسم ةها و شبك نيدر ساختن پروتئ
  است. سازي نيپروتئ م) نيزورناتن (ريبوزكار  دارد.

  (دنياي زنده) كتاب درسي) 12تا  10   هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »3«ة زينگ -98
باشـند.   مـي » مري، بندارة انتهاي مري و معده«به ترتيب  3و  2، 1هاي  بخش

ي آن  هـا  اي در ابتداي مري از نوع ماهيچة اسكلتي است كه ياخته لاية ماهيچه
انـد و   ي موجـود در معـده از نـوع صـاف     هـا  انـد. همـة ماهيچـه    اي  چند هسته

  دارند.   اي  يي تك هسته ها ياخته

 عادي - )1(شناسي  زيست
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     ها: بررسي ساير گزينه
گر انقباض بندارة انتهاي مري كافي نباشـد، فـرد دچـار برگشـت     ا»: 1«گزينة 

شود. در اين حالت در اثر برگشت شيرة معـده بـه مـري، بـه تـدريج،       اسيد مي
 بيند. مخاط مري آسيب مي

 ،يدر سـه جهـت طـول    معـده ة واري ـد يا چـه يماه يـة لا يها اختهي»: 2«گزينة 
  اند. قرار گرفته مورب و يحلقو

 ميآنـز  هستند. دهايسريگل يتر ،ييغذا ميرژ يهاديپيل نيتر فراوان»: 4«گزينة 
كند. صفرا و حركات  يم هيآن تجز ةسازند يرا به واحدها دهايسريگل يتر پاز،يل

 ـ  زي ـموجـب ر  كيبار ةرودة مخلوط كنند شـوند. گـوارش    يهـا م ـ  يشـدن چرب
  شود. يدوازدهه انجام م در لوزالمعده پازيل تيدر اثر فعال شتريها، ب يچرب

  ) (گوارش و جذب مواد)23و  22، 20تا  18، 16هاي  (صفحه 
----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »4«ة زينگ -99
 هياروم ةاچياست. در هياروم ةاچيدر ران،يا ةديد بيآس يها سازگان بوماز  يكي

 شناسان ستيسال است كه در خطر خشك شدن قرار گرفته است. ز نيچند
لازم را  يها، راهكارها سازگان بوم يبازساز يكشورمان با استفاده از اصول علم

 راثيم نيا ياز نابود ندهيدارند كه در آ ديآن ارائه كرده اند و ام ياياح يبرا
   كنند. يريجلوگ يعيطب

  (دنياي زنده) كتاب درسي) 5تا  3  هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »2«ة زينگ - 100
هاي ديوارة لولة گوارش، حركات منظمي را در آن به وجود  انقباض ماهيچه

 آورد. لولة گوارش، دو حركت كرمي و قطعه قطعه كننده دارد. مي
در حركات كرمي، ورود غذا لولة گوارش را گشاد و ياخته هاي عصبي ديوارة 

  هاي ديواره را به انقباض وادار صبي، ماهيچههاي ع كند. ياخته لوله را تحريك مي
دهان به شود كه از  كنند. در نتيجه، يك حلقة انقباضي در لوله ظاهر مي مي

  راند. كند و غذا را در طول لوله مي حركت مي سمت مخرج
ويژه وقتي كه حركت  نيز دارند؛ به نقش مخلوط كنندگيحركات كرمي 

ه، متوقف شود؛ مثل وقتي كه محتويات محتويات لوله با برخورد به يك بندار
توانند  كنند. در اين حالت، حركات كرمي فقط مي معده به پيلور برخورد مي

  محتويات لوله را مخلوط كنند.
هايي از لوله به صورت يك در ميان منقبض  كننده بخش قطعه در حركات قطعه

منقبض هاي ديگر  ها از حالت انقباض خارج و بخش . سپس اين بخششوند مي
شود محتويات لوله، ريزتر  شوند. تداوم اين حركات در لولة گوارش موجب مي مي

  .هاي گوارشي مخلوط شوند با شيرهو بيشتر 
  (گوارش و جذب مواد)  كتاب درسي) 19ة (صفح 

----------------------------------------------   
 »علي كرامت«  »3«ة زينگ - 101
  هستند. يا اختهي يغشا ةندده ليتشك يبخش اصل دهايپيفسفول
  :  ها  نهيگز ريسا يبررس
  .كند يم يبانيرا پشت يسست، معمولا بافت پوشش يونديبافت پ  »:1« نةيگز
 يها مانند رشته ،ينيپروتئ يها رشته ،ها اختهيانواع از  يونديبافت پ  »:2« نةيگز

  شده است. ليتشك يا نهيزم ة) و ماديكشسان (ارتجاع يها كلاژن و رشته
غلظـت منتقـل    بيمواد را بـرخلاف ش ـ  اخته،يكه در آن،  ينديفرا»:  4« نةيگز
بـا صـرف    نيپـروتئ  يهـا  مولكـول  نـد، يفرا نيانتقال فعال نام دارد. در ا كند، يم

  .كنند يغلظت منتقل م بيرا برخلاف ش يا ماده ،يانرژ

  
  (دنياي زنده) كتاب درسي) 16تا  14و  12، 10  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »3«ة زينگ - 102
را  )پـاز يلپروتئازهـا و  (معده  يها مي، آنزمعده  ي ديوارةها غده ياصل يها اختهي

   كنند. يترشح م
  ها: بررسي ساير گزينه

كتـاب درسـي، بيشـترين     2الـف) فصـل    -9با توجـه بـه شـكل (   »: 1«گزينة 
ي ترشح كنندة مادة مخاطي هستند. اين  ها ة معده، ياختهي غدد ديوار ها ياخته
 ـ كنند كه نوعي گليكوپروتئين است و موسين را ترشح مي  ها  ياخته  يآب فراوان

 كند. يم جاديا يمخاطة جذب و ماد
ي كنـاري   هـا   كتـاب درسـي، ياختـه    2فصـل   9با توجه به شـكل  »: 2«گزينة 

 يكنـار  يهـا  اختـه ده هسـتند. ي ي پوششي غدد ديوارة مع ـ ها بزرگترين ياخته
 كيدري ـبـر اثـر كلر   نوژنيكنند. پپس يترشح ماسيد  كيدريمعده، كلر يها غده
 يهـا  هـا را بـه مولكـول    نيپروتئ ن،يپپس ميشود. آنز يم ليتبد نيبه پپس دياس

  كند. يم هيتر تجز كوچك
را معـده   يداخل ـ )فـاكتور (معده، عامل  يها غده يكنار يها اختهي»: 4«گزينة 

سـاختن  (لازم  B12 نيتـام يورود و يمعـده، بـرا   يكنند. عامل داخل يح مترش
  است. يضرور كيبار ةرود يهااخته) به يقرمز در مغز استخوان يها چهيگو

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 21و  20  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 103
 . است  صحيح» ج« دفقط مور

 بررسي موارد:
 كند. الف) براي آميلاز بزاق صدق نمي

  .لوزالمعده صادق نيستشيرة هاي  براي آنزيمب) 
كافــت (هيــدروليز)،  هــاي گوارشــي در بــدن انســان، بــا واكــنش آب ج) آنــزيم
كافـت   كننـد. در آب  هاي كوچك تبـديل مـي   هاي درشت را به مولكول مولكول

 شود.   ها شكسته مي يوند بين مولكولهمراه با مصرف آب، پ
هـا را   دراتي ـكربوه ةگـوارش هم ـ  يبـرا  ازيمورد ن ميدستگاه گوارش ما آنزد) 
  سازد. يسلولز را نم هيتجز يبرا ازين مورد ميسازد، مثلاً آنز ينم

  (تركيبي) كتاب درسي)  23و  22، 20، 15  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 104
هاي گوناگون  يابي حيات، جمعيت است. تعامل جمعيت ششمين سطح سازمان

 شود.   كره ديده مي بوم و زيست سازگان، زيست با هم، در سطوح اجتماع، بوم
  ها:   بررسي ساير گزينه

  يابي حيات، دستگاه است.  چهارمين سطح سازمان»: 1«گزينة 
  يابي حيات ياخته است.  نترين سطح سازما پايين

عوامل زنده (اجتماع) و غيرزنده محـيط و تأثيرهـايي كـه بـر هـم      »: 3«گزينة 
  سازند. سازگان را مي گذارند، بوم مي

  اند.    كره از چندين گونه تشكيل شده زيست»: 4«گزينة 
هـاي يـك جانـدار را بـه بـدن       تواننـد ژن  شناسـان مـي   هاست كه زيسـت  مدت

هاي منتقل شـده بتواننـد اثرهـاي     اي كه ژن كنند، به گونه جانداران ديگر وارد
خود را ظاهر كنند. اين روش كه باعث انتقال صفت يا صفاتي از يك جاندار به 

  شود، مهندسي ژنتيك نام دارد. جانداران ديگر مي
  كتاب درسي) (دنياي زنده)   8و  4  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »عباس آرايش«  »1«ة زينگ - 105

  كتاب درسي طراحي شده است. 2و  1هاي فصول  اين سوال، براساس فعاليت
، ايـن  »1«به علت وجود بـزاق در كنـار نشاسـته در ظـرف     »: الف«تاييد مورد 

شود و به هنگام  تر تجزيه مي هاي كوچك مولكول توسط آميلاز بزاق به مولكول
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گول تغيير رنگي در اين محلـول مشـاهده   وارد شدن به ظرف حاوي محلول لو
  نخواهد شد. 

مرغ لازم است ابتدا پوسـته آهكـي آن را    براي تغيير اندازة تخم»: ب«رد مورد 
 جدا كنيم. 

  نياز داريم.  )اسيد حضور كلريدريك محيط اسيدي (براي عمل آنزيم پيسين، به »: ج«رد مورد 
  تركيبي)( كتاب درسي) 24و  22، 21، 14، 13  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »سعيد شرفي«  »2«ة زينگ - 106

منظور صورت سوال، بخش غيرارادي عمل بلع است كه حين آن، مسير دهان، 
  ماند.   شوند و تنها مسير مري باز مي بيني و ناي بسته مي

شود. با  يم هراند غذا به عقب دهان و داخل حلق ةهنگام بلع با فشار زبان، تود
  كند.  يم دايادامه پ ،يراراديغذا به حلق، بلع به شكل غ دنيرس
به  را آن، غذا يشود و حركت كرم يحلق منقبض م يا چهيماه ةواريادامه د در
ة كند و با شل شدن بندار يم دايادامه پ يدر مر يحركت كرم راند. يم يمر

ترشح  يمخاط ةماد ،يرمخاط م يها شود. غده يغذا وارد معده م ،يمر يانتها
  تر شود. كنند تا حركت غذا آسان يم
 يشوند تا غذا يكه با پرشدن معده باز م دارديي ها يخوردگ نيمعده، چ ةواريد

  بلع شده در آن انبار شود.

  
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي)   20ة (صفح 

----------------------------------------------   
 »داد محبيمهر«  »4«ة زينگ - 107

)، به زوزوميتن (ل ) و كافندهيتوكندري(م زهيراك رينظ ييها اندامك (ساختار)
  وجود دارند.  يجانور ةاختي توپلاسميعدد درون س نيتعداد چند

  دارند. يا ژهيكار و توپلاسميها در س از اندامك كيهر 
   است. اختهي يبرا يانرژ ني) دو غشا دارد و كار آن تأميتوكندري(م زهيراك

  (دنياي زنده)    كتاب درسي)  12و  11  هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »پيمان رسولي«  »1«ة زينگ - 108
تر از  تر از دوازدهه و كبد (اندام توليدكنندة صفرا) بالا ابتداي رودة بزرگ، پايين

  دوازدهه قرار دارد.
  ها: بررسي ساير گزينه

تـر از دهـان (محـل آغـاز      ارة انتهايي مري و لوزالمعـده پـايين  بند  »:2«گزينة 
  گوارش مكانيكي مواد غذايي) قرار دارند.  

بنـدارة  تـر از   پـايين  گـوارش نهـايي كيمـوس)   (محل رودة باريك »: 3«گزينة 
  قرار دارد.) بالاتر از آن  محل آغاز حركات كرميو حلق ( انتهايي مري

باشد. بخش ابتـدايي   ي گوارش مي لوله اي شكل معده بخش كيسه  »:4«گزينة 
تر از كيسة صفرا قـرار   توان گفت معده پايين رودة باريك دوازدهه نام دارد. نمي

  دارد.
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي)  22تا  18  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ - 109
  صحيح است. » الف«فقط مورد 

گليسـريدها   دها و تـري يهاي ليپيد داراي گليسـرول، شـامل فسـفوليپ    مولكول
  هستند.

  بررسي موارد:  
 دهيزنده د ريغ يايوجود دارند كه در دنزيستي  يها در جانداران مولكولالف) 

  شوند. ينم
  كند.  گليسريدها صدق نمي ب و ج) براي تري

اند. دقت كنيد  كربن، هيدروژن و اكسيژن ساخته شدهد) ليپيدها، از سه عنصر 
در ساختار فسفوليپيدها اتم فسفر (به دليل وجـود گـروه فسـفات) نيـز وجـود      

  دارد.
گليســريدها و فســفوليپيدها اســيدهاي چــرب بــه مولكــول   در ســاختار تــري
  اند.   گليسرول متصل

  (دنياي زنده)     كتاب درسي) 12و  10، 8  هاي (صفحه 
 ----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »1«ة زينگ - 110
انتقـال مـواد در    چـه، يانقباض ماهدهند  كارهاي متفاوتي انجام ميها،  پروتئين

 ياز كارهـا  يم ـيو عملكـرد آنز  اختـه ي يعبـور مـواد از غشـا    به خون و كمك
بكة تواننــد توســط رنــاتن (ريبــوزوم) و شــ هــا مــي . پــروتئينهاســت نيپــروتئ

  شوند. آندوپلاسمي زبر توليد 
  ها:   بررسي ساير گزينه

  .استصفات  نييتع ياطلاعات لازم برا يدارادنا   »:2«گزينة 
  كنند. به عبور مواد از غشاي ياخته كمك توانند  ها مي پروتئين»: 3«گزينة 
  كند. يم شركت ها از هورمون ياست كه در ساخت انواع يديپيكلسترول ل»: 4«گزينة 

  (دنياي زنده)      كتاب درسي)  12تا  10  هاي صفحه( 
----------------------------------------------   

  
 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 111

  همة موارد صحيح اند.
  بررسي موارد:  

  آورند. يبافت را به وجود م كي اختهي يتعدادالف) 
  باشد. )با دو غشا( راكيزه سته وي هدارا تواند يمب) ياخته 

  ج) شبكة آندوپلاسمي در اطراف هستة ياختة جانوري قرار دارد.  
  كنند. سازي مي ر پروتئينب(ريبوزوم) و شبكة آندوپلاسمي ز  د) رناتن

   كتاب درسي)  12و  11، 8  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »فرهمعين خنا«  »2«ة زينگ - 112
 كند. يآن را كنترل م يها تيرا مشخص و فعال اختهيهسته شكل، اندازه و كار 

 ـيب يغشا ،يداخل يغشا( هيدو لا و غشايدهسته  پوشـش   ني ـ. در ادارد ي)رون
برقـرار   توپلاسـم يهسته و س نيها ارتباط ب آن قيوجود دارند كه از طر يمنافذ

  شود. يم
  ها:   بررسي ساير گزينه

بينيـد،   مـي  1الف) فصل  -18طور كه در شكل ( همان  »:4«و » 1«هاي  گزينه
  هاي ماهيچة اسكلتي، چند هسته و در مجاورت غشا قرار دارند. در ياخته

بينيـد، شـكل    مـي  1فصـل   18تـا   16هاي  طور كه در شكل همان»: 3«گزينة 
  ها كاملا كروي نيست.   هستة همة ياخته

   كتاب درسي)  16و  15، 12، 11  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 113
  ها:    بررسي گزينه

  .دهند يپاسخ م يطيمح يها جانداران به محرك ةهم  »:1«گزينة 
  اند.   يابي را دارند و منظم همة جانداران سطحي از سازمان  »:2«گزينة 

هـاي زيسـتي خـود     ام فعاليـت گيرند و از آن براي انج همة جانداران انرژي مي
  صورت گرما از دست دهد.  آن را به بخشي ازكنند و  استفاده مي

واحـد سـاختار و    اختـه، ي شده اند. ليتشك اختهيجانداران از  ةهم  »:3«گزينة 
  عملكرد در جانداران است.

  صادق نيست. اي ياخته براي جانداران تك»: 4«گزينة 
   ب درسي)كتا  12و  11، 9تا  7  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ - 114

  صحيح است.» د«فقط مورد 
  بررسي موارد:

 هـا  اي هم وجود دارد و همه جانداران لزوماً ياختـه  الف و ب) جاندار تك ياخته
  ندارند.  

  كند. يم تشرك يجانور يها اختهي ياست كه در ساخت غشا يديپيكلسترول لج) 
ماننـد دمـا،    رزنـده يشـامل عوامـل غ   ده،ي ـچيپ يط ـيدر محجانـداران   همةد) 

ها رشد  ها، حشرات و مانند آن ها، قارچ يعوامل زنده شامل باكتر و رطوبت، نور
  ند.كن يم

  كتاب درسي) 12و  10، 7، 4هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »فرد ن ظهيريمحمدحسي«  »3«ة زينگ - 115
 ـ  دهايساكار يپل ني. ادنديساكار يپل كوژنيشاسته، سلولز و گلن  ياز تعـداد فراوان

  شده اند.  ليگلوكز تشك ديمونوساكار
  و غلات وجود دارد.  ينيزم بيس درنشاسته 

  رود.  ها به كار مي سلولز ساخته شده در گياهان در كاغذسازي و توليد انواعي از پارچه
در كبـد و   ،سـاكاريد  . ايـن پلـي  شـود  يها ساخته م ران و قارچدر جانو كوژنيگل
  .وجود دارد چهيماه

به نام ساكارز هستند. ساكارز از  يديساكار يد م،يخور يكه م يشكر و قند
  .شود يم ليگلوكز و فروكتوز تشك نيب ونديپ

   كتاب درسي) 10و  9  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4«ة زينگ - 116
 نينسبت ا اماساخته شده اند؛  ژنيو اكس دروژنياز سه عنصر كربن، ه ليپيدها
  كند. يها فرق م دراتيها در كربوه با نسبت آن دهايپيل در عناصر

  ها: بررسي ساير گزينه
ها  بينيد، گروهي از پروتئين مي 1فصل  10همانطور كه در شكل »: 1«گزينة 

  عبور مواد از غشاي ياخته فاقد نقش اند.در 
  د.شركت دار يجانور ةاختي يغشا يةكلسترول، در هر دو لا»: 2«گزينة 

 ينيو پروتئ يديپيفسفول ياه ها به مولكول دراتياز كربوه يانواع »:3« نةيگز
  .متصل اند

  كتاب درسي) 12و  10   هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »4«ة زينگ - 117
آب و  ريي. تغدارد نيزم ةاريس يبرا يبد اريبس يامدهايها پ رفتن جنگل نياز ب

  خاك از آن جمله اند. شيو فرسا يستيكاهش تنوع ز ل،يهوا، س
   كتاب درسي)  5تا  3هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   
 »يمهرداد محب«  »2«ة زينگ - 118
، Bو شـكل  راني  برونآغاز  ابري ي درون ينشان دهندة انتها تواند ي، مAشكل 

 نـد يباشـد. هـر دو فرآ  راني  برون يانتها ابري ي دروننشان دهنده آغاز  تواند يم
  .  شوند يانجام م ATPبا مصرف  يران و برون يبر درون

  :  ها نهيگز ريسا يبررس
 بيدر خلاف جهت ش ـ ايرا در جهت مواد  توانند يم نديهر دو فرآ»: 1« نةيگز

  از آن خارج كنند.  ايوارد  اختهيغلظت به 
بـزرگ از   يهـا  مربوط به ورود و خـروج ذره  تواند شكل، ميهر دو »: 3« نةيگز

  د.  باش اختهي يغشا
از مساحت  م،يريدر نظر بگ توزياگر شكل را مربوط به شروع آندوس»: 4« نةيگز

  .شود يكاسته م  اختهي يغشا
   كتاب درسي)  15  ة(صفح 

----------------------------------------------   
 »مازيار اعتمادزاده«  »3«ة زينگ - 119

  است.  نيزم يها بوم ستيشامل همه ز كره ستيز
  :  ها نهيگز ريسا يبررس
جانـداران از   ةاست. هم اتيح يابي سطح سازمان نيتر نييپا اختهي»: 1« نةيگز
  شده اند. ليتشك اختهي

سازگان  بوم كي. رديگ يمنطقه را در بر م كيجانداران  ،سازگان بوم»: 2« ةنيگز
  دهد.   يمختلف را در خود جا يها از گونه يجانداران تواند يم

 كي ـكننـد،   يم يزندگ خاص زمان و مكانيگونه كه در  كيافراد »: 4« نةيگز
  آورند. يرا به وجود م تيجمع

   كتاب درسي) 8  ة(صفح 
 ----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »2«گزينة  - 120
كنند. رشد به معني بزرگ شدن و شامل افزايش  جانداران رشد و نمو مي

اي به  نمو به معني عبور از مرحلههاست.  ياخته تعداديا  ابعادناپذير  برگشت
 و است.؛ مثلاً تشكيل گل در گياه، نمونه اي از نممرحلة ديگري از زندگي است

  كتاب درسي)  7  (صفحة  
----------------------------------------------   

 »»فرد اميرحسين بهروزي«   »2«گزينة  - 121
كنيم كه براي  شناسي، فقط ساختارها و يا فرايندهايي را بررسي مي در زيست 

 گيري اند. طور مستقيم يا غيرمستقيم قابل مشاهده و اندازه ما به
  كتاب درسي)   6و  5، 3، 2  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ - 122

كند، انتقال  فرايندي كه در آن، ياخته، مواد را برخلاف شيب غلظت منتقل مي
اي را  هاي پروتئيني با صرف انرژي، مـاده  فعال نام دارد. در اين فرايند، مولكول

(نه قطعا) از مولكول  تواند ميكنند. اين انرژي  ت منتقل ميبرخلاف شيب غلظ
ATPدست آيد. به ATP.شكل رايج انرژي در ياخته است  

 ها: بررسي ساير گزينه
 ينيمواد از بخش پروتئ شده، ليدر انتقال فعال همانند انتشار تسه  »:1« نةيگز

  .كنند يور معب اختهي يغشا
بينيـد، در انتشـار تسـهيل     مـي  1فصـل   12  همانطور كه در شكل  »:2«گزينة 

كننـد   هاي پروتئيني غشا با تغييراتي كه در شكل خود ايجاد مـي  شده مولكول
 1فصــل  14دهنــد. همچنــين در شــكل  مــواد را از غشــاي ياختــه عبــور مــي

ا بـا تغييراتـي كـه در    هاي پروتئيني غش ـ بينيد، در انتقال فعال نيز مولكول مي
 دهند.   كنند مواد را از غشاي ياخته عبور مي شكل خود ايجاد مي

جـا   شده مواد در جهت شيب غلظـت خـود جابـه    در انتشار تسهيل  »:4«گزينة 
 ها است. جايي مواد برخلاف شيب غلظت آن شوند، ولي در انتقال فعال جابه مي

  ) (دنياي زنده كتاب درسي)  14و  13  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ - 123
  اند. حيصح» د«و » ج«، »الف«موارد با توجه به شكل زير، 

  بررسي موارد:
 يا اختهيرا به جسم  يعصب اميپ ت،يدندر تواند توسط مي يعصب ةاختي ك) يالف

  .دينما هدايت
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 ها) است. آكسون ب) ياختة عصبي داراي يك آكسون (نه
  .كند يدور م يا اختهيرا از جسم  يعصب اميآكسون، پج) 
  .ندك لمنتق هاختيرا به چند  يعصب اميپتواند  ميآكسون  كد) ي

  
   كتاب درسي)  16  ة(صفح 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ - 124

  صحيح اند.» ج«و » ب«موارد 
  وارد:بررسي م

  دارند. ينقش مهم يانرژ رهيدر ذخ دهايسريگل يترالف) 
ب و ج) كلسترول، فسفوليپيد و پروتئين در هر دو لاية غشاي ياختة جـانوري  

در  انـد و   يـك نـوع ليپيـد در تمـاس    با ها حداقل  شركت دارند و هر يك از آن
    دارد. وجود حداقل سه نوع عنصر  ها آنساختار 

كـه در سراسـر   اسـت  هـا   سـه يهـا و ك  از لولـه  يا شبكه ي،آندوپلاسم ةشبكد) 
زبر  يآندوپلاسم ةاست. شبك فو صا گسترش دارد و بر دو نوع زبر توپلاسميس

نقـش   دهاي ـپيل سـاختن  صـاف در  يآندوپلاسم ةها و شبك نيدر ساختن پروتئ
  است. سازي نيپروتئ رناتن (ريبوزم) نيزكار  دارد.

  كتاب درسي) 12تا  10   هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »4«ة زينگ - 125
 هياروم ةاچياست. در هياروم ةاچيدر ران،يا ةديد بيآس يها سازگان بوماز  يكي

 شناسان ستيسال است كه در خطر خشك شدن قرار گرفته است. ز نيچند
لازم را  يا، راهكارهاه سازگان بوم يبازساز يكشورمان با استفاده از اصول علم

 راثيم نيا ياز نابود ندهيدارند كه در آ ديآن ارائه كرده اند و ام ياياح يبرا
   كنند. يريجلوگ يعيطب

   كتاب درسي) 5تا  3  هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »3«ة زينگ - 126
  هستند. يا ختهاي يغشا ةدهند ليتشك يبخش اصل دهايپيفسفول
  :  ها  نهيگز ريسا يبررس
  .كند يم يبانيرا پشت يسست، معمولا بافت پوشش يونديبافت پ  »:1« نةيگز
 يها مانند رشته ،ينيپروتئ يها رشته ،ها اختهيانواع از  يونديبافت پ  »:2« نةيگز

  شده است. ليتشك يا نهيزم ة) و ماديكشسان (ارتجاع يها كلاژن و رشته
غلظـت منتقـل    بيمواد را بـرخلاف ش ـ  اخته،يكه در آن،  ينديفرا »: 4« نةيگز
بـا صـرف    نيپـروتئ  يهـا  مولكـول  نـد، يفرا نيانتقال فعال نام دارد. در ا كند، يم

  .كنند يغلظت منتقل م بيرا برخلاف ش يا ماده ،يانرژ

  
   كتاب درسي) 16تا  14و  12، 10  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 127
هاي گوناگون  يابي حيات، جمعيت است. تعامل جمعيت ششمين سطح سازمان

 شود.   كره ديده مي بوم و زيست سازگان، زيست با هم، در سطوح اجتماع، بوم
  ها:   بررسي ساير گزينه

  يابي حيات، دستگاه است.  چهارمين سطح سازمان»: 1«گزينة 
  يابي حيات ياخته است.  طح سازمانترين س پايين

عوامل زنده (اجتماع) و غيرزنده محـيط و تأثيرهـايي كـه بـر هـم      »: 3«گزينة 
  سازند. سازگان را مي گذارند، بوم مي

  اند.    كره از چندين گونه تشكيل شده زيست»: 4«گزينة 
هـاي يـك جانـدار را بـه بـدن       تواننـد ژن  شناسـان مـي   هاست كه زيسـت  مدت

هاي منتقل شـده بتواننـد اثرهـاي     اي كه ژن يگر وارد كنند، به گونهجانداران د
خود را ظاهر كنند. اين روش كه باعث انتقال صفت يا صفاتي از يك جاندار به 

  شود، مهندسي ژنتيك نام دارد. جانداران ديگر مي
  كتاب درسي)  8و  4  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »4«ة ينزگ - 128

)، به زوزوميتن (ل ) و كافندهيتوكندري(م زهيراك رينظ ييها اندامك (ساختار)
  وجود دارند.  يجانور ةاختي توپلاسميعدد درون س نيتعداد چند

  دارند. يا ژهيكار و توپلاسميها در س از اندامك كيهر 
   است. اختهي يبرا يانرژ ني) دو غشا دارد و كار آن تأميتوكندري(م زهيراك

   كتاب درسي)  12و  11  هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ - 129
  صحيح است. » الف«فقط مورد 

گليسـريدها   هاي ليپيـد داراي گليسـرول، شـامل فسـفوليپدها و تـري      مولكول
  هستند.

  بررسي موارد:  
 دهيزنده د ريغ يايانداران وجود دارند كه در دندر جزيستي  يها مولكولالف) 

  شوند. ينم
  كند.  گليسريدها صدق نمي ب و ج) براي تري

اند. دقت كنيد  د) ليپيدها، از سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن ساخته شده
در ساختار فسفوليپيدها اتم فسفر (به دليل وجـود گـروه فسـفات) نيـز وجـود      

  دارد.
يدها و فســفوليپيدها اســيدهاي چــرب بــه مولكــول  گليســر در ســاختار تــري
  اند.   گليسرول متصل

   كتاب درسي) 12و  10، 8  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »1«ة زينگ - 130
انتقـال مـواد در    چـه، يانقباض ماهدهند  كارهاي متفاوتي انجام ميها،  پروتئين

 ياز كارهـا  يم ـيو عملكـرد آنز  اختـه ي ياد از غشـا عبـور مـو   به خون و كمك
تواننــد توســط رنــاتن (ريبــوزوم) و شــبكة  هــا مــي . پــروتئينهاســت نيپــروتئ

  شوند. آندوپلاسمي زبر توليد 
  ها:   بررسي ساير گزينه

  .استصفات  نييتع ياطلاعات لازم برا يدارادنا   »:2«گزينة 
  كنند. از غشاي ياخته كمك  به عبور موادتوانند  ها مي پروتئين»: 3«گزينة 
 شـركت  ها از هورمون ياست كه در ساخت انواع يديپيكلسترول ل»: 4«گزينة 

  كند. يم
   كتاب درسي)  12تا  10  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 131

برحسـب يكـاي    (Pa)همـان پاسـكال    SIكه يكاي فشار در  با توجه به اين

kg صورت اصلي به

m .s2  :است، پس با مقايسه با عبارت صورت سؤال داريم  

kg A
C m
B s


 
 

   

  در نتيجه يكاي انرژي يا همان ژول برابر است با: 

kg.m ACJ
s B

 
2 2

2 2    

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 11و  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »سيامك خيري«  »2« ةزينگ - 132

m m/ cm / m
cm m

 
    



210 1 43 2 3 2 1061 10
   

 )هاي كتاب (تعداد برگ صفحات آننصف امت كل كتاب را تقسيم بر حال ضخ

  مشخص شود.  برگ هركنيم تا ضخامت  مي

/ m
  

43 2 10   ضخامت هر برگ 50640

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »فشك حميد زرين«  »1« ةزينگ - 133

line inch pointgry ( ) ( ) ( )
gry line inch

  

1 1
12 2 2 210 12100 11 1
72

   

( ) point
( )

    
1 1 2 2100 72 362100 12

   

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 134

  آوريم:   دست مي ابتدا حجم ابر را به

V Ah R h ( ) / m        2 2 3 9 3500 2 10 1 5 10   

  يابيم:  جرم هر قطره را ميحال 

m V r ( )         
4 43 6 3 31000 3 10 10 103   جرم هر قطره 3

kg  124 10  

  حال جرم ابر برابر است با: 

cm kg/ m / kg
m cm


     

6 3 1210 300 4 109 3 61 5 10 1 8 103 3 11 1
  قطــره

  قطــره
   

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 135

گيـري يـك كميـت تـأثير      در افزايش دقت اندازه» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه

اند در دقـت   مدرج شده SIكه با مقياس  يويژه دارند ولي استفاده از ابزارهاي

  ر ندارد. يگيري كميت تأث اندازه

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 136

يك واحد از آخرين رقمـي اسـت    با كه دقت ابزارهاي ديجيتالي برابر با توجه به اين

0/دهـد   سنج نشان مي ولتسنج آخرين رقمي كه  در ولت ،خواند كه آن ابزار مي 1 

0/دهد  ست و در آمپرسنج آخرين رقمي كه نشان مياولت    آمپر است.  01

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پيمان محمدعلي راست«  »1« ةزينگ - 137

 12داري دارنـد لـذا    معنـي اخـتلاف   ها گزارشگيري با ساير  اندازه گزارش دو

9/متر و  سانتي كنيم و از بقيـه   گيري حساب نمي متر را در ميانگين سانتي 45

  گيريم:   ميانگين مي

/ / / / / cm  
 

10 28 10 26 10 24 10 22 10   گيري گزارش اندازه 254

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 15و  14 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پيمان محمدعلي راست«  »1« ةزينگ - 138

  كنيم:  ها را حساب مي هر يك از كفه وجود درممايع  ابتدا جرم

: m V gA     1 500    Aجرم كفة   آب آب   500

: m V / gB     13 5 40 جيوه    540 جيوه         Bجرم كفة   

 عادي -  )1فيزيك (
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را افزايش دهيم  Aلذا براي تعادل بايد جرم كفة  ،تر است بيش Bجرم كفة 

  كه اين افزايش جرم برابر است با: 

m m gB A    540 500   افزايش جرم 40

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »3« ةزينگ - 139

mبا استفاده از رابطة 
V

  دسـت   خـالص مكعـب را بـه    ةتوانيم حجم ماد  مي

  آوريم:  

g
m cm V cm

m kg gV V


     

 

32 50000 32 2500050 50000   

را ايجاد  kg50جرم  ،مكعبمادة تشكيل دهندة از  cm325000 بنابراين

)صورت سوال حجم مكعب  طبقكند در حالي كه  مي ) cm3 330 27000 

 cm32000اي به حجم  اين به اين معني است كه در مكعب حفره و است

  وجود دارد. 

  )ريگي فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »سياوش فارسي«  »3« ةزينگ - 140

  باشد، بنابراين داريم:  چگالي هر جسم برابر با جرم واحد حجم آن جسم مي

mA
V A hV m Vm A A A B

mV m VBB B A
VB

 
      


    اســــتوانه

m A hA A B B
m A hB B A A


  


  

RB(R )RA ( r ) Bm hA A B
m hR B ARB Ar (R )A

   
   


  

2 2
2

2
4
2

2
2 4

 داخلــي خارجي

 خارجي
 داخلــي

   

A B A B

B A

( )( R )m m , h h Am hA B A
R R m hB B A( )(R )A

  
   

 

31 222 2 242
32 2
4

   

RA
RA

  
24

4 162   

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »2« ةزينگ - 141

  طبق رابطة چگالي مخلوط داريم: 

m m ...
V V ...

 
 

 
1 2
1 2

   

V V Ah Ah
T V V Ah Ah

     
   

 
1 1 2 2 1 1 2 2

1 2 1 2
   

TT

h/ h / h hA( h h )
A(h h ) h h

    
    


1 1 2 2

1 2

2 8 4 480 2 0 610 10 100 100
   

g
T

cm
 

52
3100   

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »2« ةزينگ - 142

  آوريم:  دست مي چگالي هر يك از اجسام را به ،با توجه به نمودار

m
m mV

m V V
V

 
     

 

1

2

1 1 2151 2 23 15 3   

V V V cm
V V

      

1 2 33 2 30 3015 3   

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پيمان راست عليمحمد«  »3« ةزينگ - 143

ب اسـت  متر مكع سانتي150ابتدا بايد حجم گلوله را حساب كنيم، حجم ظرف

  برابر است با:  ن ظرف روو حجم مايع د

m V cm
V V

     
200 32 ــايع100 ــايع م  م

   

از ظـرف   مايع متر مكعب سانتي20بعد از انداختن گلوله به داخل ظرف، چون

mبا استفاده از رابطـة   است.cm370ريزد، پس حجم گلوله بيرون مي V  

  شود:   محاسبه مي جرم گلوله

: m V m g     


5 70   جرم گلوله  350

  چگالي گلوله                                                                  

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »پارسامهدي «  »1« ةزينگ - 144

 شـده  باشد چون در سوال گفته Vو حجم آن  mاگر فرض كنيم جرم آلياژ 

درصـد   25اسـت پـس بقيـه جـرم يعنـي       Bدرصد جرم آليـاژ از فلـز    75

  است.  Aباقيمانده از فلز 

A
m m m m m mB B A    

75 3 1
100 4 4

ــز  ــرم فل ــه ج      مــي باشــد بقي

درصـد آن از   20است، پـس   Aآلياژ از فلز  حجمدرصد  80از طرفي چون 

  خواهد بود. B فلز

B
V V V V V VA A B    

80 4 1
100 5 5

ــز  ــه حجــم فل   مــي باشــد  بقي

Vm Vm mT T A T /
V m V VT AA mA

 
         

 

4
165 3 21 5

4

   

/ AT  3 2   

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2« ةزينگ - 145

  صحيح هستند. » پ«و » ب«موارد 

بـه سـبب نيروهـاي الكتريكـي كـه بـه يكـديگر وارد         جامـد  الف) ذرات جسم

  د.  نمان كنند در كنار يكديگر مي مي

  دهد.   ها رخ مي تر از مايع ) پديدة پخش در گازها سريعت

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 26تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4« ةزينگ - 146

شـكل)   نمك و يخ جزء جامدات بلورين و شيشـه جـز جامـدهاي آمـورف (بـي     

  باشد.   مي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 24 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »پيمان راست عليمحمد«  »3« ةزينگ - 147

a)برابر  تقريباً ها و اتم ها در جامدات و مايعات فاصلة بين مولكول b)  است

همـين علـت جامـدات و     ها بسـيار زيـاد اسـت بـه     ولي در گازها فاصلة بين اتم

  شوند.   تراكم و منبسط ميمآساني  بهشوند ولي گازها  مايعات متراكم نمي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 26تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كميل خرمي«  »1« ةزينگ - 148

  ها:   بررسي ساير گزينه

نيـروي   كنـد زيـرا   سـطح شيشـه را تـر مـي    تركيـب آب و صـابون    »:1«گزينة 

چسـبي بـين    تر از نيـروي هـم   هاي مايع و شيشه بيش دگرچسبي بين مولكول

  است.  مايع آب و صابونهاي  مولكول

كـردن آن باعـث    دسـطح شيشـه يـا دودانـدو     نشد چرب»: 3«و » 2«گزينة 

كاهش يافته و سـطح   هاي شيشه و آب مولكول بين شود نيروي دگرچسبي مي

  .  شودنشيشه تر 

تــوان گفــت نيــروي دگرچســبي بــين  در مــورد جيــوه هــم مــي»: 4«گزينــة 

هـاي جيـوه    چسبي بين مولكـول  تر از نيروي هم هاي جيوه و شيشه كم مولكول

  خواهد شد. تر ن  است و سطح،

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 32 تا 28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »4« ةزينگ - 149

  اي از وجود كشش سطحي در مايعات هستند. تمام موارد نمونه

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 32تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »2« ةزينگ - 150

تـر از نيـروي     هـاي جيـوه و شيشـه كـم     چون نيروي دگرچسبي بين مولكول

رود  هاي مويين بالا مـي  هاي جيوه است، جيوه در لوله چسبي بين مولكول هم

 ـگيرد. هـر چـه قطـر لو    تر از سطح جيوة ظرف قرار مي ولي سطح آن پايين  هل

با سطح جيوه در ظـرف   لولهاختلاف ارتفاع سطح ستون جيوه در  ،تر باشد كم

  صحيح است. » 2«تر است. در نتيجه گزينة  بيش

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 32تا  28 هاي صفحه( 

----------------------------------------------   

  

 »نسب بدالرضا امينيع«  »4«ة زينگ - 151

پيشبرد و تكامل علم فيزيك ايفـاي نقـش كـرده تفكـر     در چه بيش از همه  آن

  است.  فيزيكدانان ورزي فعال نقادانه و انديشه

  كتاب درسي) 2 ة(صفح 

----------------------------------------------   

 موازي -)1فيزيك (
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 »حسين ناصحي«  »2«ة زينگ - 152

  بررسي عبارات: 

بنـابراين   ،سازي سقوط يك برگ چون جـرم بـرگ نـاچيز اسـت     الف) در مدل

توان از نيروي مقاومت هوا صرف نظر كرد چون  باشد و نمي نيروي وزن كم مي

    (نادرست)در نوع حركت مارپيچ برگ تاثير دارد.

نظر كـرد   توان از نيروي وزن صرف سازي پرتاب توپ بسكتبال نمي ب) در مدل

نهايت به حركت خود  از اين نيرو صرف نظر كنيم توپ تا بي كه زيرا در صورتي

    (نادرست)دهد. ادامه مي

توان آن  مدادي كوچك است مي زرمدادي چون ابعاد لي زرسازي لي پ) در مدل

    (درست)اي در نظر گرفت. را به عنوان منبع نقطه

تـوان از   نمـي  نـاهموار  دادن يك جسم روي سطح افقـي  سازي هل ت) در مدل

    (نادرست)نظر كرد. ي اصطكاك صرفنيرو

  باشد.  صحيح مي» پ«بنابراين فقط عبارت 

  كتاب درسي) 6و  5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 153

برحسـب يكـاي    (Pa)همـان پاسـكال    SIكه يكاي فشار در  با توجه به اين

kg صورت اصلي به

m .s2  :است، پس با مقايسه با عبارت صورت سؤال داريم  

kg A
C m
B s


 
 

   

  در نتيجه يكاي انرژي يا همان ژول برابر است با: 

kg.m ACJ
s B

 
2 2

2 2    

  كتاب درسي) 11و  7هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »سيامك خيري«  »2« ةزينگ - 154

m m/ cm / m
cm m

 
    



210 1 43 2 3 2 1061 10
   

هاي كتاب)  حال ضخامت كل كتاب را تقسيم بر نصف صفحات آن (تعداد برگ

  كنيم تا ضخامت هر برگ مشخص شود.  مي

/ m
  

43 2 10   ضخامت هر برگ 50640

  ي)كتاب درس 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 155

نمادگـذاري   صـورت  به دانيم كه ميكرون همان ميكرومتر است ابتدا عدد را مي

  دهيم.  اي انجام مي سپس تبديل واحد را به روش زنجيرهو كرده  بيان علمي

m pm/ / m /
m m


        



610 14 4 60 000106 1 06 10 1 06 10 10121 10
/ pm  21 06 10    

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »1« ةزينگ - 156

line inch pointgry ( ) ( ) ( )
gry line inch

  

1 1
12 2 2 210 12100 11 1
72

   

( ) point
( )

    
1 1 2 2100 72 362100 12

   

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مدسعيد ار«  »3«ة زينگ - 157

kg.m kg .m[A] N kg kg
s s

    
2

2 2   

  برابر است.  Dو  A3 ،BCها  دانيم يكاي كميت مي

kg .m kg .m[A ] ( )
s s

 
2 6 33 3
2 6   

m m s[B]
J.s kg.mkg.m s

s

  


2

2

   

kg .m s kg .m[A ] [BC] .[C] [C]
kg.ms s

    
6 3 7 43

6 7   

kg .m[D] [A ]
s

 
6 33

6   

kg .m
D [D] ss[ ]
C [C] kg.mkg .m

s

  

6 3
6

7 4
7

   

  كتاب درسي) 11 ة(صفح 

----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 158

  آوريم:   دست مي ابتدا حجم ابر را به

V Ah R h ( ) / m        2 2 3 9 3500 2 10 1 5 10   
  يابيم:  حال جرم هر قطره را مي

m V r ( )         
4 43 6 3 31000 3 10 10 103   جرم هر قطره 3

kg  124 10  
  حال جرم ابر برابر است با: 

cm kg/ m / kg
m cm


     

6 3 1210 300 4 109 3 61 5 10 1 8 103 3 11 1
  قطــره

    قطــره

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 159

  آوريم، داريم:  دست مي ابتدا حجم استخر را برحسب مترمكعب به

ft inch / cm mCord ( )
Cord ft inch cm

 
   

34 4 8 12 2 5 1 3100 1 1 1 100   

( / ) m   3 3100 128 0 3   

dmحال اين حجم با آهنگ 
s

3
  شود، لذا داريم:  پر مي 64

dm s( / ) m
m dm

  
    

3 3 5 3 310 1 10 128 3 103 3100 128 0 3 3 3 641 64
   

s / h
 

36005400 1 5   
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 160

گيـري يـك كميـت تـأثير      در افزايش دقت اندازه» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه
اند در دقـت   مدرج شده SIويژه دارند ولي استفاده از ابزارهايي كه با مقياس 

  گيري كميت تأثير ندارد.  اندازه

  كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 161

كه دقت ابزارهاي ديجيتالي برابر با يك واحـد از آخـرين رقمـي     با توجه به اين
سـنج نشـان    سنج آخرين رقمـي كـه ولـت    خواند، در ولت است كه آن ابزار مي

0/دهد  مي 0/دهد  ولت است و در آمپرسنج آخرين رقمي كه نشان مي 1 01 
  آمپر است. 

  كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »پيمان محمدعلي راست«  »1« ةزينگ - 162

 12اري دارنـد لـذا   د ها اخـتلاف معنـي   گيري با ساير گزارش دو گزارش اندازه

9/متر و  سانتي كنيم و از بقيـه   گيري حساب نمي متر را در ميانگين سانتي 45

  گيريم:   ميانگين مي

/ / / / / cm  
 

10 28 10 26 10 24 10 22 10   گيري گزارش اندازه 254

  كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پيمان محمدعلي راست«  »1« ةزينگ - 163

  كنيم:  ها را حساب مي ابتدا جرم مايع موجود در هر يك از كفه

: m V gA     1 500    Aجرم كفة   آب آب   500

: m V / gB     13 5 40    Bجرم كفة   جيوه     جيوه    540

را افزايش دهيم  Aتر است، لذا براي تعادل بايد جرم كفة  بيش Bجرم كفة 

  كه اين افزايش جرم برابر است با: 

m m gB A    540 500   افزايش جرم 40

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »1«ة نزيگ - 164

   كنيم، داريم: ابتدا حجم استوانه را محاسبه مي

: V r h cm     2 33 25 20   كل آلياژ 1500

  حجم هر فلز براي ساخت آلياژ برابر است با: بنابراين 

cm  31500 3 500   

  كنيم:  گاه جرم هر فلز را محاسبه مي آن

m V g    8 500 40001 1 1   

m V g    10 500 50002 2 2   

m V g    9 500 45003 3 3   

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »3« ةزينگ - 165

mبا استفاده از رابطة 
V

  يم: دست آور توانيم حجم مادة خالص مكعب را به  مي  

g
m cm V cm

kg gV V


     



32 50000 32 2500050 50000   
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را ايجاد  kg50از مادة تشكيل دهندة مكعب، جرم  cm325000بنابراين 

كند در حالي كه در حال حاضر طبق صورت سوال حجم مكعب  مي

( ) cm3 330 اي  حفرهاست و اين به اين معني است كه در مكعب  27000

  وجود دارد.  cm32000به حجم 

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »سياوش فارسي«  »3« ةزينگ - 166

  باشد، بنابراين داريم:  چگالي هر جسم برابر با جرم واحد حجم آن جسم مي

mA
V A hV m Vm A A A B

mV m VBB B A
VB

 
      


    اســــتوانه

m A hA A B B
m A hB B A A


  


  

RB(R )RA ( r ) Bm hA A B
m hR B ARB Ar (R )A

   
   


  

2 2
2

2
4
2

2
2 4

 داخلــي خارجي

 خارجي
 داخلــي

   

A B A B

B A

( )( R )m m , h h Am hA B A
R R m hB B A( )(R )A

  
   

 

31 222 2 242
32 2
4

   

RA
RA

  
24

4 162   

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »2« ةزينگ - 167

  طبق رابطة چگالي مخلوط داريم: 

m m ...
V V ...

 
 

 
1 2
1 2

   

V V Ah Ah
T V V Ah Ah

     
   

 
1 1 2 2 1 1 2 2

1 2 1 2
   

TT

h/ h / h hA( h h )
A(h h ) h h

    
    


1 1 2 2

1 2

2 8 4 480 2 0 610 10 100 100
   

g
T

cm
 

52
3100   

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »2« ةزينگ - 168

  آوريم:  دست مي را به با توجه به نمودار، چگالي هر يك از اجسام

m
m mV

m V V
V

 
     

 

1

2

1 1 2151 2 23 15 3   

V V V cm
V V

      

1 2 33 2 30 3015 3   

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پيمان محمدعلي راست«  »3« ةزينگ - 169

متر مكعب اسـت   سانتي150ابتدا بايد حجم گلوله را حساب كنيم، حجم ظرف

  و حجم مايع درون ظرف برابر است با:  

m V cm
V V

     
200 32 ــايع100 ــايع م  م

   

متر مكعب مايع از ظـرف   سانتي20چون بعد از انداختن گلوله به داخل ظرف،

mاست. با استفاده از رابطـة  cm370ريزد، پس حجم گلوله بيرون مي V  

  شود:   جرم گلوله محاسبه مي

: m V m g     


5 70   جرم گلوله  350

  چگالي گلوله                                                                  
  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »1« ةزينگ - 170

شـده   باشد چون در سوال گفته Vو حجم آن  mاگر فرض كنيم جرم آلياژ 

درصـد   25اسـت پـس بقيـه جـرم يعنـي       Bدرصد جرم آليـاژ از فلـز    75

  است.  Aباقيمانده از فلز 

A
m m m m m mB B A    

75 3 1
100 4 4

ــز  ــرم فل ــه ج      مــي باشــد بقي

درصـد آن از   20است، پـس   Aدرصد حجم آلياژ از فلز  80از طرفي چون 

  اهد بود.خو Bفلز 

B
V V V V V VA A B    

80 4 1
100 5 5

ــز  ــه حجــم فل   مــي باشــد  بقي

Vm Vm mT T A T /
V m V VT AA mA

 
         

 

4
165 3 21 5

4

   

/ AT   3 2   

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »هادي حاجي نژاديان«  »1«ة زينگ - 171

 معمـولاً  سوخت و ساز بـالايي دارد و  ،سرطاني به علت تكثير بيش از حد ةتود

به همين دليل تجمـع گلـوكز (چـه     ؛ها به گلوكز نياز دارد از ساير بافت تر بيش

 سرطاني زياد است.   ةچه معمولي) در محل تود ،نشاندار

   كتاب درسي) 9و  7اي ه ه(صفح

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »2«ة زينگ - 172

هـاي مشـتري،    فيزيكي و شيميايي سياره ةشناسنام ةمأموريت تهي 2و1وويجر 

 ها را داشتند.   گذر از كنار آن ابزحل، اورانوس و نپتون 

   كتاب درسي) 2 ةصفح(

 ----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 173

  ها:   بررسي ساير گزينه

 Bو عنصـر  جدول تناوبي  10گروه و دوره چهارم در  Aعنصر »: 1«گزينة 

  قرار دارند. و دوره سوم 14گروه در 

  ها در اطراف هسته قرار دارند.   الكترون»: 2«گزينة 

 قرار دارد.   تناوبي و دورة چهارم جدول 10گروه در  Aعنصر »: 3«گزينة 

   كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »گرمه مجتبي كاظمي«  »1«ة زينگ - 174

  الف) 

Z NTc / /
N Z


     

4399 1 3 1 543 99 43 56    

درصد) در  78عنصر (حدود  92عنصر شناخته شده، تنها  118ب) از 

  شود. طبيعت يافت مي

ستگاه آشكار ساز پرتو، محل تودة دار، به كمك د پ) پس از تزريق گلوكز نشان

  كنند.  سرطاني را مشخص مي

0/تر از  در مخلوط طبيعي اورانيم كم U235وتوپ زيت) فراواني راديوا 7 

 درصد است. 

   كتاب درسي) 9تا  7 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمدرضا وسگري«  »3«ة زينگ - 175

 باشد.   گاما مي پرتو تري نسبت به داراي طول موج بلندتر و انرژي كم Xپرتو 

   كتاب درسي) 20  ة(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 176

Xيون  2 هـا بـا    پروتون است. اگر تفاوت نـوترون  34الكترون و  36ي دارا

ي آن نـوترون دارد و جـرم اتم ـ   45 اتـم ايـن   باشد، پـس  11هاي آن  پروتون

 است.  amu79برابر با  حدوداً

   كتاب درسي) 15و  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 177

چشم انسان قادر به ديدن پرتوهـاي فروسـرخ نيسـت امـا بـه وسـيله دوربـين        

موبايل پرتوهاي فروسرخ منتشر شده از كنترل سالم تلويزيـون قابـل مشـاهده    

هاي كنترل تلويزيـون ايـن واقعيـت قابـل      ر دادن هر يك از دكمهاست. با فشا

 مشاهده است. 

   كتاب درسي) 21 و 20 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  عادي -)1شيمي (
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 »پور احمدرضا جشاني«  »1«ة زينگ - 178

باشـد امـا درصـد فراوانـي      كه سياره مشتري يك سياره گازي مـي  با وجود اين

 تر از مشتري است.  رة زمين بيشاكسيژن در سيا

   كتاب درسي) 4تا  2 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »آبادي رضا قنبر علي«  »3«ة زينگ - 179

Zكه  با توجه به اين e  3  ،Z n  52   

n
n e




4   

اين عدد بعد از  .باشد 24يم عدد اتمي بايد برابر بيا بالا در ميحل رابطة  با

 گيرد.  قرار ميجدول تناوبي  4 ةدر دور پسرگون است آعدد اتمي گاز نجيب 

   كتاب درسي) 12تا  10و  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاد حمحمد فلا«  »4«ة زينگ - 180

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

نيترات و ليتـيم كلريـد بـه     (II)رنگ شعلة سديم سولفات، مس»: 1«گزينة 

  ترتيب زرد، سبز و سرخ رنگ است. 

مرئـي، تنهـا    ةطيف نشري خطي ليتيم همانند هيدروژن در گستر»: 2«گزينة 

خطـي   نشـري  ن طيـف شامل چهار خط يا طول مـوج رنگـي اسـت كـه بـه آ     

  ها با هم برابر نيست.  گيري آن گويند اما فاصلة خطوط و محل قرار مي

از لامــپ نئــون بــراي ســاخت تابلوهــاي تبليغــاتي بــراي ايجــاد  »: 3«گزينــة 

 شود.  هاي نوراني سرخ رنگ استفاده مي نوشته

   كتاب درسي) 23 و 22 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »2«ة زينگ - 181

    :هاي نادرست عبارتبررسي 

  آبينور  سبز نور  :راف پس از عبور از منشورحزاوية انب) 

 پرتوهاي ايكس فرابنفش  :انرژيپ) 

   كتاب درسي)  21و  20 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 182

CH ( ) g.mol   112 4 1 164   

molCH N CHACH gCH
gCH mol CH

  
1 4 484 4 16 14 4

ــول    xمولكول   مولكـ

/ NA 0 5   

  توان نوشت:  ، پس ميفاقد نوترون است نهيدروژ

n n nC H C       CH4ك مولكول تعداد ذرات خنثي در ي 6

/ N N / /A A      23 246 0 5 3 18 06 10 1 806   در كل نمونه nتعداد  10

   كتاب درسي) 18تا  15 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد توپااسفندرياري«  »2«ة زينگ - 183

سازد، به دليـل وجـود    ها را روشن مي دراههايي كه شب هنگام آزا نور زرد لامپ

 . ها است بخار سديم در آن

   كتاب درسي) 23و  22 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »1«ة زينگ - 184

  : ها بررسي عبارت

  ين پايداري را دارد.  تر در بين سه ايزوتوپ طبيعي هيدروژن، كم H31الف) 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  27: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                                         آبان 17) آزمون 2پروژة (         
  

 

تـرين تعـداد نـوترون را     كـم  H41ايزوتوپ ساختگي هيدروژن  4ب) در بين 

  دارد.  

اسـت كـه بـا مجمـوع ذرات      2برابـر   H31پ) نسبت نوترون بـه پروتـون در   

  برابر است.  H11زيراتمي ايزوتوپ 

 ايزوتوپ ناپايدار طبيعي هيدروژن است.  H31ت) 

   كتاب درسي) 6 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 185

  ت:  سهاي نادر بررسي گزينه

گـروه   هـم  Eبـا عنصـر    31و  13عنصـرهايي بـا اعـداد اتمـي:     »: 1«گزينة 

  هستند.  

  است.  27برابر با  Dبا عنصر  Eاختلاف عدد اتمي عنصر »: 3«گزينة 

 است.  Bمشابه عنصر  Aار شيميايي عنصر رفت»: 4«گزينة 

   كتاب درسي) 13 و 12 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد توپااسفندياري«  »4«ة زينگ - 186

0/ها  الف) با توجه به گزينه NO/0ز مول ا 01   گرم جرم دارد.   3
gNO?gNO / molNO / gNO

molNO
  

300 01 0 31   

  ب) 
molO mol atom?atom / gO / mol atom

gO molO
   

1 339 6 0 63 48 13 3
   

molCH gCH
?gCH / mol atom / gCH

mol atom molCH
   

1 164 40 6 1 924 45 1 4
   

  پ)
molSF M gSFx x

molSFx/
 



1
23 16 02 10 ــول  مولكـ

gSFx?مولكول  /  216 02 10   

/ g SFx1 46  

M x x     146 32 19 6   

   كتاب درسي) 18تا  16 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »گرمه مجتنبي كاظمي«  »4«ة زينگ - 187

  بررسي عبارات: 

ترين ميزان انحراف، پس از عبـور از منشـور متعلـق بـه نـور بـنفش        الف) بيش

  باشد.   مي

  را در گسترة مرئي نور بنفش دارد.  ترين مقدار طول موج  ب) كم

  شود.   متمايل مي بنفشرنگ آن به سمت  ،تر باشد پ) هر چه دماي شعله بيش

   كتاب درسي) 21و  20 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »رضا قنبرآبادي علي«  »3«ة زينگ - 188

n p ( ) 1 1   

e p
p ( )

p e
  

   

33 18 23   

( ) , ( ) n A     
1 2 19 19 18 37   

Aايزوتوپ  عدد جرمي X  ديگر   ايزوتوپ، پس عدد جرمي دو است 37برابر

 جرم ،راوانيف هايتوجه به درصد خواهد بود. با 43و  40 برابر به ترتيب

  شود.  ميانگين حاصل مي اتمي

( ) ( ) ( ) / 
 

25 40 35 43 40 37 39  جرم اتمي ميانگين 85100

   كتاب درسي) 15و  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 189

  . ها صحيح است همة عبارت

   كتاب درسي) 15و  5 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »3«ة زينگ - 190

Cجرم 
1 amuبرابـر   n10اسـت امـا جـرم     amu1برابر  12612 /1 و  0087

 ترون است. جرم پروتون و الكمجموع برابر  H11جرم 

   كتاب درسي) 19تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  

 »هادي حاجي نژاديان«  »1«ة زينگ - 191

تودة سرطاني به علت تكثير بيش از حد، سوخت و ساز بـالايي دارد و معمـولاً   

ارد؛ به همين دليل تجمـع گلـوكز (چـه    ها به گلوكز نياز د تر از ساير بافت بيش

 نشاندار، چه معمولي) در محل تودة سرطاني زياد است.  

   كتاب درسي) 9تا  7 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »2«ة زينگ - 192

هـاي مشـتري،    مأموريت تهية شناسنامة فيزيكي و شيميايي سياره 2و1وويجر 

 ها را داشتند.   اورانوس و نپتون با گذر از كنار آنزحل، 

   كتاب درسي) 2و  1 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 193

  ها:   بررسي ساير گزينه

 Bجدول تناوبي و عنصـر   10در دوره چهارم و گروه  Aعنصر »: 1«گزينة 

  قرار دارند.و دوره سوم  14در گروه 

  ها در اطراف هسته قرار دارند.   الكترون»: 2«گزينة 

 ول تناوبي قرار دارد.  و دورة چهارم جد 10در گروه  Aعنصر »: 3«گزينة 

   كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »گرمه مجتبي كاظمي«  »1«ة زينگ - 194

  الف) 

Z NTc / /
N Z


     

4399 1 3 1 543 99 43 56    

درصد) در  78دود عنصر (ح 92عنصر شناخته شده، تنها  118ب) از 

  شود. طبيعت يافت مي

دار، به كمك دستگاه آشكار ساز پرتو، محل تودة  پ) پس از تزريق گلوكز نشان

  كنند.  سرطاني را مشخص مي

0/تر از  در مخلوط طبيعي اورانيم كم U235ت) فراواني راديوايزوتوپ  7 

 درصد است. 

   كتاب درسي) 9تا  7 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »3«ة زينگ - 195

بينيم دوره اول با عـدد   اگر به اعداد اتمي عناصر پاياني هر دوره نگاه كنيم، مي

چهارم   دورة و 18دورة سوم با عدد اتمي 10، دورة دوم با عدد اتمي 2اتمي 

 36تـا   19پس عناصر داراي عدد اتمي  ،رسند به پايان مي 36با عدد اتمي 

 .  دنگير قرار مي ة چهارمدر دور

   كتاب درسي) 11و  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 موازي - ) 1شيمي (
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  29: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                                         آبان 17) آزمون 2پروژة (         
  

 

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 196

Xيون  2  هـا بـا    پروتون است. اگر تفاوت نـوترون  34الكترون و  36داراي

نوترون دارد و جرم اتمـي آن   45باشد، پس اين ايزوتوپ  11ي آن ها پروتون

 است.  amu79برابر با  Xحدوداً 

   كتاب درسي) 15و  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »رضا قنبرآبادي علي«  »2«ة زينگ - 197

  هاي هيدروژن يكسان است.  موارد زير در ارتباط با ايزوتوپ

  تعداد الكترون

  موقعيت در جدول تناوبي

 خواص شيميايي

   كتاب درسي) 6 و 5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »1«ة زينگ - 198

باشـد امـا درصـد فراوانـي      كه سياره مشتري يك سياره گازي مـي  اينبا وجود 

 تر از مشتري است.  اكسيژن در سيارة زمين بيش

   كتاب درسي) 4تا  2 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »آبادي رضا قنبر علي«  »3«ة زينگ - 199

Zكه  با توجه به اين e  3 ، Z n  52   

n
n e




4   

باشد. اين عدد بعد از  24يابيم عدد اتمي بايد برابر  و حل رابطة بالا در مي

 گيرد.  جدول تناوبي قرار مي 4عدد اتمي گاز نجيب آرگون است پس در دورة 

   رسي)كتاب د 12تا  10و  6، 5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 » محمدرضا وسگري«  »3«ة زينگ - 200

NHmolH/ H
?gNH H/ H


  



22 111 806 10 3
3 23 31 6 02 10

 اتــم اتــممول   
 اتــممول    اتــم

   

gNH
/ gNH

NH
 

17 3 0 17 313    مول   

   كتاب درسي) 19تا  16 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »آبادي رضا قنبر علي«  »3«ة زينگ - 201

نادرست است. پس از پيدايش ذرات زير اتمي ابتدا هيدروژن » ت«ارت تنها عب

 . ندپديد آمد ها سپس سحابي توليد شده وو هليم 

   كتاب درسي) 4تا  2 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 202

CH ( ) g.mol   112 4 1 164   

molCH N CHACH gCH
gCH mol CH

  
1 4 484 4 16 14 4

ــول    xمولكول   مولكـ

/ NA0 5   

  توان نوشت:  هيدروژن فاقد نوترون است، پس مي

n n nC H C       CH4تعداد ذرات خنثي در يك مولكول  6

/ NA NA / /      23 246 0 5 3 18 06 10 1 806   در كل نمونه nتعداد  10

   كتاب درسي) 18تا  15 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »نژاد محمدفلاح«  »3«ة زينگ - 203

 ؛ها ذرات داراي بـار منفـي اتـم هسـتند     ها ذرات بدون بار اتم و الكترون نوترون

هـا   عدد است. از طرفي تعداد پروتون 10و  14ها به ترتيب  بنابراين تعداد آن

  است.  13برابر 

p e    3 10 3 13   

زيرا  ،پ استهم مكان يا ايزوتو C2813است و با اتم  Xهمان اتم  A2713اتم 

 هاي يك عنصر عدد اتمي يكسان و عدد جرمي متفاوتي دارند.  ايزوتوپ

   كتاب درسي) 5 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »1«ة زينگ - 204

  ها:  بررسي عبارت

  رين پايداري را دارد.  ت در بين سه ايزوتوپ طبيعي هيدروژن، كم H31الف) 

تـرين تعـداد نـوترون را     كـم  H41ايزوتوپ ساختگي هيدروژن  4ب) در بين 

  دارد.  

اسـت كـه بـا مجمـوع ذرات      2برابـر   H31پ) نسبت نوترون بـه پروتـون در   

  برابر است.  H11زيراتمي ايزوتوپ 

 ايزوتوپ ناپايدار طبيعي هيدروژن است.  H31ت) 

   كتاب درسي) 6 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 205

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

گـروه   هـم  Eبـا عنصـر    31و  13عنصـرهايي بـا اعـداد اتمـي:     »: 1«گزينة 

  هستند.  

  است.  27برابر با  Dبا عنصر  Eاختلاف عدد اتمي عنصر »: 3«گزينة 

 است.  Bمشابه عنصر  Aتار شيميايي عنصر رف»: 4«گزينة 

   كتاب درسي) 13و  12 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد توپااسفندياري«  »4«ة زينگ - 206

0/ها  الف) با توجه به گزينه NO/0از مول  01   گرم جرم دارد.   3

gNO?gNO / molNO / gNO
molNO

  
300 01 0 31   

  ب) 

molO mol atom?atom / gO / mol atom
gO molO

   
1 339 6 0 63 48 13 3

   

molCH gCH
?gCH / mol atom / gCH

mol atom molCH
   

1 164 40 6 1 924 45 1 4
   

  پ)

molSF MgSFx x
molSFx/

 


1
23 16 02 10 ــول  مولكـ

gSFx?مولكول  /  216 02 10   

/ gSFx1 46  

M x x     146 32 19 6   

  كتاب درسي) 18تا  16 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 207

  اند.  درست» پ«و » ب«، »الف«عبارت 

  الف) 

e p N     14 2 ذرات باردار 28
e

N N p
n

 
   
 


7
2 72

7
   

در يك گروه قرار دارند بنابراين خواص شيميايي  Oو  Sصر ب) دو عن

بوده و رفتار  14هر دو از گروه  Cو  Siمشابهي دارند. همچنين دو عنصر 

  زديك به هم دارند. شيميايي ن

CH)هاي متان  ) هيدروژنپ بنابراين مولكول  ؛دنكدام نوترون ندار هيچ 4(

  دارد.  ذرة پروتون 6و  ذرة نوترون 6تنها  C126متان نيز همانند اتم 

  

  آوريم:  هاي اين دو گونه را به دست مي الكترون ) تعدادت

H O ( ) ( ) e    3 1 8 1 103   

NH ( ) e  7 3 1 103   

  هاي اين دو گونه با هم برابر است.  صورت تعداد الكترون بدين

   كتاب درسي) 13تا  9 و 5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »رضا قنبرآبادي ليع«  »3«ة زينگ - 208

n p ( ) 1 1   

e p
p ( )

p e
  

   

33 18 23   

( ) , ( ) n A     
1 2 19 19 18 37   

Aعدد جرمي ايزوتوپ  X  ديگر   است، پس عدد جرمي دو ايزوتوپ 37برابر

جرم  ،فراواني هايخواهد بود. با توجه به درصد 43و  40به ترتيب برابر 

  شود.  اتمي ميانگين حاصل مي

( ) ( ) ( ) / 
 

25 40 35 43 40 37 39  جرم اتمي ميانگين 85100

   كتاب درسي) 15و  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 209

  ها صحيح است. بارتع  همة

   كتاب درسي) 15و  5 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »3«ة زينگ - 210

Cجرم 
1 amuبرابـر   n10اسـت امـا جـرم     amu1برابر  12612 /1 و  0087

 برابر مجموع جرم پروتون و الكترون است.  H11جرم 

   كتاب درسي) 19تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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